



संक्षेप

आज जलेगी होली 14 को खेलेंगे रंग

रायपुर, रांगों का त्योहार होली राजधानी सहित पूरे प्रदेश में रंगीन मिजाज के साथ मनाई जाएगी। इससे पहले आज शाम होली दहन किया जाएगा। होली पर शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस प्रशासन ने व्यापक इंतजाम किये हैं।

अवकाश-सूचना

होली पर 14 मार्च 2025 को तरुण छत्तीसगढ़ प्रेस एवं कार्यालय में अवकाश रहेगा। पत्रकारों, प्रेस कर्मचारियों की खुमासी उतरी तो आला सांख्य संस्करण 15 मार्च 2025 एवं प्रातः संस्करण 16 मार्च 2025 को प्रकाशित होगा बरना अगले दिन। होलिकोत्सव पर सभी पाठकों एवं प्रदेशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं। व्यवस्थापक

24 मार्च को राष्ट्रपति, 30 को पीएम आएंगे छ्तीसगढ़

रायपुर, 13 मार्च। छत्तीसगढ़ में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु को 24 मार्च को रायपुर आएंगी। इस दौरान वे विधानसभा में प्रबोधन कार्यक्रम में शामिल होंगी। इसके अलावा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का भी 30 मार्च को छ्तीसगढ़ दौरा प्रस्तावित है, वे बिलासपुर के मोहभद्रा में विशाल जनसभा को संबोधित करेंगे। साथ ही छत्तीसगढ़ के अपने परिवारजनों को करोड़ों रुपये के विकास कार्यों की सीमात देंगे। उपरोक्त सूचना छग के उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने बुधवार को पत्रकारों से चर्चा के दौरान दी। उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने कहा कि प्रधानमंत्री की सभा की तैयारी जोर शोर से शुरू हो गई है। पिछले दिनों मैन स्वयं कार्यक्रम स्थल का साथी विचारकों के साथ निबंध किया था। इस दौरान अधिकारियों को आश्चर्यक दिशा निर्देश दिए थे। राज्य में भाजपा की सरकार बनने के बाद पहली बार प्रधानमंत्री का आगमन हो रहा है, इसलिए प्रदेश के उत्तम आगमन को लेकर भारी उत्साह है।

दिल्ली में ब्रिटिश महिला से रेप

नई दिल्ली, 13 मार्च। दिल्ली के महिपालपुर क्षेत्र में एक ब्रिटिश महिला के साथ बलात्कार की एक घटना प्रकाश में आई है। महिला की दोस्तल मीडिया पर एक युवक से दोस्ती हुई, जिसके परिणामस्वरूप वह भारत मिलने आईं। उसने महिपालपुर के एक होटल में कमरा बुक किया, जहां आरोपी ने उसके साथ बलात्कारी व्यवहार किया। घना पीड़िता रिसेप्शन पर पहुंची, तो एक अन्य युवक ने उसके साथ छेड़छाड़ की। पुलिस ने दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के अनुसार, पीड़िता ब्रिटेन की निवासी है। उसने पुलिस को दी गई शिकायत में बताया कि उसकी एक युवक के साथ सोशल मीडिया पर वॉट्सएप शुरू हुई थी। दोनों के बीच काफी समय से ऑनलाइन मित्रता थी,

मोदी से मिलने पहुंचे केजरीवाल

डेढ़ घंटे चर्चा, भाजपा प्रवेश की अटकलें, केजरीवाल ने लगाया जयश्रीराम का नारा

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी नई दिल्ली की राजनीति ने आज यू-टर्न ले लिया। पूरा देश उस समय अवाक रह गया जब लोगों ने खबरिया चैनलों पर दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री व आप के संयोजक अरविंद केजरीवाल को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निवास पर प्रवेश करते देखा। इस अवसर पर दिल्ली के मंत्री प्रवेश वर्मा भी मौजूद थे। ऐसा माना जा रहा है कि केजरीवाल प्रवेश वर्मा की कोशि से भाजपा में प्रवेश कर सकते हैं। चर्चा यह भी है कि आप का भाग्य में विलय किया जा सकता है। सूत्र बताते हैं कि मोदी से केजरीवाल की करीब डेढ़ घंटे चर्चा हुई है। चर्चा में गृह मंत्री अमित शाह ने भी भाग लिया।

प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि केजरीवाल जब पीएम हाउस से बाहर आए तो उनके चेहरे पर संतोष के भाव थे। ज्ञात हो कि केजरीवाल के खिलाफ आपराधिक मामले चल रहे हैं। नई दिल्ली व पंजाब विधानसभा के चुनाव में आप की करारी हार के बाद केजरीवाल निराश चल रहे हैं। मोदी-शाह की रणनीति के सामने केजरीवाल को आप का जहाज डूबता नजर आ रहा है। यह भी बताया जा रहा है कि अत्रा हजारों ने मोबाइल फोन पर केजरीवाल को सलाह दी थी कि बची-खुची इज्जत को कायम रखना है तो एक बार मोदी से मिल लो। खबरियों ने बताया कि मोदी-शाह ने अभी केजरीवाल को



भूपेश को पीसीसी अध्यक्ष बनाने सिंहदेव ने की सिफारिश



रायपुर, 13 मार्च। विधानसभा चुनाव के पूर्व भूपेश बघेल के दुबारा मुख्यमंत्री बनने की मांग कामना करने वाले हुजुर टोपस सिंहदेव ने दीपक बैज को हटाकर भूपेश बघेल को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष बनाने का निवेदन श्रीमती सोनिया गांधी, राहुल गांधी, प्रियंका गांधी व मल्लिकार्जुन खरेगे से किया है। सिंहदेव ने उक्त शीर्ष नेताओं को लिखे सिफारिशी पत्र में कहा है कि भूपेश बघेल

का मुख्यमंत्री के रूप में कार्यकाल बेदाग रहा है। वे बेहद ईमानदार व लोकप्रिय नेता हैं। उनके शासनकाल में घपले-घोटालों पर लगाम लग रहा है। सिंहदेव ने कहा है कि भले ही हम दोनों के बीच में ढाई-ढाई साल मुख्यमंत्री रहने के फायदों को लेकर खटास आ गई थी किन्तु मैंने भूपेश की कार्यशैली से प्रभावित होकर स्पंदर कर दिया था और भूपेश पूरे पांच वर्षों मुख्यमंत्री रहे। ज्ञात हो

कि विधानसभा चुनाव के पूर्व सिंहदेव ने दुबारा भूपेश बघेल के नेतृत्व पर भरोसा जताया था। यह अलग बात है कि कांग्रेस चुनाव हार गई। सिंहदेव चाहते हैं कि प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष की कमान भूपेश बघेल को सौंपी जाए। भूपेश अनुभवी नेता हैं। उन्होंने उत्तर प्रदेश चुनाव की कमान संभाली थी। वर्तमान में पंजाब के प्रभारी हैं। हालांकि उर में कांग्रेस हार गई थी। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज के नेतृत्व में कांग्रेस भी चुनाव नहीं जीत पाई। कांग्रेस जहां शून्य में चली गई है वहीं संगठन भी कमजोर हुआ है। बज्रज में संगठन क्षमता नहीं है जबकि भूपेश बघेल सबको लेकर चलते हैं। ई तरह के आरोप लगने व जांच का सामना करने के बाद भूपेश चट्टान की तरह अडिग हैं। वे जीवट नेता हैं। सिंहदेव ने कहा है कि मैं जब मुख्यमंत्री नहीं बन सका तो प्रदेश अध्यक्ष बनकर ब्या कर लूंगा। मैं अपने ढाई वर्ष के मुख्यमंत्री पद पर अधिकार को पाने में असफल रहा हूं। प्रदेश अध्यक्ष के रूप में भूपेश ही काबिल चेहरा है।

निगम-मंडल अध्यक्षों की घोषणा

रायपुर, 13 मार्च। लंबी प्रतीक्षा के बाद अंततः आज निगम-मंडल व आयोग के अध्यक्षों की घोषणा कर दी गई है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कहा कि भाजपा नेताओं व कार्यकर्ताओं की कार्यकुशलता व योग्यता को देखते हुए ये नियुक्तियां की गई हैं। इसमें किसी भी विधायक को शामिल नहीं किया गया है। उनके पास पहले से ही विधायक का निर्वाचित पद है। उन्हें संसदीय सचिव नियुक्त करने के समय मौका दिया जाएगा। निगम मंडलों में वर्षों से उपेक्षित वंचित नेताओं को अवसर दिया गया है। जारी सूची के अनुसार सुभाष तिवारी को खनिज विकास निगम, अंजय शुक्ला को आबकारी निगम, सत्यम दुआ को युवा आयोग, संदीप शर्मा कृषि आयोग, केदार गुसा वन विकास निगम, संजय श्रीवास्तव, पर्यटन मंडल राज्य वित्त आयोग अंकार बैस, अंजय शुक्ला

आरडीए अध्यक्ष, राज्य अल्पसंख्यक आयोग हाही मुन्ना, रमेश गांधी, गौसेवा आयोग, मृत्युंजय दुबे योग आयोग तथा जेपी शर्मा को छग राजभाषा आयोग का अध्यक्ष बनाया गया है। पहली सूची में किसी भी महिला का नाम नहीं है। उपमुख्यमंत्री अरुण साव ने बताया कि शेष निगम-मंडलों की सूची शीघ्र जारी की जाएगी जिसमें न केवल महिलाओं को प्राथमिकता दी जाएगी बल्कि दूसरे जिलों के नेताओं को भी स्थान दिया जाएगा। कुछ नए वंचित नेताओं को अवसर दिया गया है। जारी सूची के अनुसार सुभाष तिवारी को खनिज विकास निगम, अंजय शुक्ला को आबकारी निगम, सत्यम दुआ को युवा आयोग, संदीप शर्मा कृषि आयोग, केदार गुसा वन विकास निगम, संजय श्रीवास्तव, पर्यटन मंडल राज्य वित्त आयोग अंकार बैस, अंजय शुक्ला

सड़कों पर थूकने, कचरा फेंकने पर लगेगा जुर्माना

रायपुर, 13 मार्च। इंदौर की तर्ज पर राजधानी रायपुर में सफाई का नया सिस्टम लागू किया जाएगा। महापौर श्रीमती मोनल चौबे ने बताया कि इंदौर के अलावा पेरिस के उन आधुनिक तकनीकों का उपयोग किया जाएगा जिसका खर्च निगम प्रशासन उठाने में साक्षम है। मोनल चौबे ने साफ तौर पर कहा है कि एक अपील से सभी सड़कों व गलियों में कचरा, गुटखा के पाउच आदि तथा शूना प्रतिबंधित होगा। निगम कार्यदो की अवहेलना करने वालों पर जुर्माना लगेगा। थूकने को भी अलग-अलग श्रेणी में बांटा गया है। पान या गुटखा खाकर थूकने वालों को पांच हजार रुपए प्रति थूक जुर्माना देना होगा। सामान्य थूक पर दो हजार तथा कफ सहित थूक पर ढाई हजार का जुर्माना लगेगा। थूकने वाले को फोटी सहित सूचना देने वालों को दस हजार रुपए का इनाम दिया जाएगा। बीड़ी, सिगरेट पीकर टूट फेंकने वालों पर एक हजार जुर्माना तय किया गया है। सड़कों व गलियों में किसी भी तरह का

कचरा फेंकने पर डेढ़ हजार रुपए का जुर्माना लगेगा। महापौर ने बताया कि जुर्माना नहीं पटने पर पुलिस थाना में अपराध दर्ज कराया जाएगा। मेयर ने बताया कि इस नए नियम से नगर निगम का राजस्व तो बढ़ेगा ही शहर साफ नजर आएगा। नाले-नालियां जाम नहीं होंगी। थूकने व कचरा फेंकने वालों पर नजर रखने निगम प्रशासन सड़कों व गलियों में पावरफुल सीसीटीवी कैमरे लगाएगा। इसका काम शुरू हो गया है। इसके अलावा पालतू कुत्ते सड़कों पर नहीं घुमाए जा सकेंगे। उन्हें मल-मूत्र कराने की व्यवस्था घर में ही करनी पड़ेगी। सड़कों पर फेश कराया गया तो साढ़े सात हजार रुपए का जुर्माना तो लोगों ही कुत्ते के मलमूत्र को भी साफ करना पड़ेगा। मेयर ने बताया कि राजधानी में एक भी आवार कुत्ते नजर नहीं आएंगे। एक समझौता के अनुसार आवार कुत्ते को पकड़कर बांग्लादेश भेजा जाएगा। खुले में घुमाने वाले गाय-भैंस को पकड़कर निगम खुद की दूध डेयरी चलाएगा।

हिंदुओं को हलाल का मटन खाने के लिए मजबूर नहीं होना पड़ेगा

मुंबई, 13 मार्च। होली से पहले महाराष्ट्र में झटका मटन और हलाल मटन को लेकर सियासत गर्म है। हिंदुओं के लिए महाराष्ट्र के मत्स्य पालन मंत्री नितेश राणे ने झटका मटन खिलाने के लिए मल्हार सिस्टम शुरू की है। नितेश राणे ने ऐलान किया है कि अब मटन के अलग-अलग सर्टिफिकेट दिए जाएंगे। झटका मटन के लिए हिंदुओं को मल्हार सर्टिफिकेट देगी। इस निर्णय के बाद हिंदुओं को हलाल का मटन खाने के लिए मजबूर नहीं होना पड़ेगा। मल्हार सर्टिफिकेशन मुद्दे पर महाराष्ट्र के मंत्री नितेश राणे ने कहा कि हिंदुत्व विचारधारा को मानने वाले कार्यकर्ता एकजुट होकर हिंदू

समाज के लिए उनके अधिकारों के लिए मटन का एक अच्छा विकल्प लेकर आए हैं। सालों से यह मजबूर किया गया है कि केवल हलाल मटन ही खाना चाहिए या तो हलाल खाओ, या आपका पास कोई दूसरा विकल्प नहीं है। उन्होंने कहा कि हम इसका एक अच्छा विकल्प लेकर आए हैं। हलाल खाना हिंदू धर्म में नहीं लिखा है, इस्लाम धर्म में लिखा है। इसलिए अगर कोई इस तरह का अच्छा विकल्प लेकर आ रहा है, तो मैं उनका समर्थन करता हूं। मंत्री नितेश राणे ने इस योजना को आग्रह किया कि वे उन दुकानों से मटन न खरीदें, जिनके पास मल्हार सर्टिफिकेट ना हो।

टैकर से टकराए वाहन, 7 की मौत

भोपाल, 13 मार्च। मध्य प्रदेश के धार जिले के बदनावर-उज्जैन फोरलेन पर बुधवार देर रात एक सड़क हादसा हो गया। इस हादसे में करीब सात लोगों की मौत हो गई और तीन गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस ने छह लोगों की मौत की पुष्टि की है, जबकि कुछ पोस्टमॉर्ट के मुताबिक, गंभीर रूप से घायल एक व्यक्ति की हालत नाजुक बनी हुई है। बदनावर पुलिस थाना प्रभारी अमित कुशवाहा ने बताया कि टैकर गलत दिशा में जा रहा था। उसने पहले एक पिकअप वाहन को टक्कर मारी और फिर उसके पीछे आ रही कार को भी टक्कर मार दी। टैकर उज्जैन की ओर जा रहा था, जबकि बाकी वाहन विपरीत दिशा से आ रहे थे। अधिकारी ने बताया कि यह घटना रात करीब 11 बजे हुई। उन्होंने बताया कि चार मीटर मौके पर ही मारे गए, जबकि बाकी लोग गंभीर रूप से घायल हो गए और उन्हें बदनावर सिविल अस्पताल भेजा गया। मृतकों की संख्या स्पष्ट नहीं हो पाई क्योंकि एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल है और कहा जा रहा है कि उसकी मौत हो गई, लेकिन इसकी पुष्टि नहीं हो पाई है। अधिकारी ने बताया कि घायलों को अस्पताल भेजा गया और तीनों की हालत गंभीर है। हालांकि, उन्होंने और जानकारी देने

से मना कर दिया, क्योंकि पुलिस टीम वाहनों से घायलों को निकालने और अस्पताल पहुंचाने में लगी थी। अन्य पुलिस सूत्रों ने बताया कि कार और पिकअप के मलबे में फंसे दो लोगों को बाद में क्रैन की मदद से निकाला गया। उन्होंने यह भी बताया कि टैकर चालक दुर्घटना के बाद मौके से फरार हो गया और पुलिस ने उसकी तलाश शुरू कर दी है। रिपोर्ट के अनुसार, मृतक सीतामऊ थाना क्षेत्र के मंदसौर के निवासी थे। वे इंदौर से उज्जैन होते हुए मंदसौर लौट रहे थे। पुलिस ने दुर्घटनाग्रस्त वाहनों और मृतकों के शवों को बदनावर सिविल अस्पताल भेजा। सुबह उनका पोस्टमॉर्टम किया जाएगा। दुर्घटना इतनी भयावह थी कि पिकअप टैकर के नीचे फंस गई, जिससे पुलिस के लिए तुरंत पहचान करना मुश्किल हो गया। इसलिए पीड़ितों की पहचान अभी तक नहीं हो पाई है। पुलिस के अनुसार, पिकअप में सवार एक व्यक्ति की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि दूसरे को अस्पताल भेजा गया। वहीं, कार में सवार चार में से तीन लोगों की मौके पर मौत हो गई और एक घायल व्यक्ति को अस्पताल में भर्ती कराया गया। पीड़ितों की पहचान और फरार टैकर चालक का पता लगाने के लिए पुलिस जांच कर रही है।

रायपुर में 'स्त्री-2' थीम पर बनी होलिका

रायपुर, 13 मार्च। राजधानी रायपुर में होली त्योहार की धूम देखने को मिल रही है। बाजारों में रौनक के साथ ही होलिका दहन की तैयारियां भी जोर-शोर से चल रही हैं। जगह-जगह होलिकाओं का अनोखा अंदाज भी दिख रहा है। इस बार शहर के प्रसिद्ध स्थल में से एक कालीबाड़ी चौक पर 'स्त्री 2' फिल्म की थीम पर आधारित होलिका की मूर्ति आकर्षण का केंद्र बनी हुई है। -ओ स्त्री कल आक- थीम के साथ मूर्ति के पास फिल्म के प्रसिद्ध कैरेक्टर 'सरकटा' की प्रतिमा भी बनाई गई है, जो लोगों को खासा आकर्षित कर रही है। इस अनोखी मूर्ति को पुजारी मूर्तिकार बंधुओं ने तैयार किया है। इसके साथ ही और भी कई अनोखी होलिका की मूर्तियां तैयार की गई हैं। होलिका दहन का मुहूर्त आज रात्रि 10.44 बजे के बाद श्रीजगद्गुरु शंकराचार्य स्वस्वपाद संरस्कती आश्रम बोरियाकला के प्रधान दंडी स्वामी एवं ज्योतिषाचार्य ब्रह्मचारी डॉ. इंदुभवानंद ने बताया कि होलिका दहन फाल्गुन शुक्ल चतुर्दशी गुरुवार,



13 मार्च को रात्रि 10:44 बजे के बाद ही करना चाहिए।

नक्सलियों ने खरीदी लेक्वी के पैसों से ट्राली, जब्त

ट्राली को रखने वाला नक्सली सहयोगी गिरफ्तार

मोहला, 13 मार्च। जिले में नक्सलियों की गतिविधियों के लिये सतत निगाह रखते हुये सभी थाना प्रभारियों को अपने अपने क्षेत्रों में नक्सलियों एवं उनके सहयोगियों के विरुद्ध कार्यावाही करने निर्देशित किया गया था जिसके परिणामस्वरूप पूर्व में थाना मदनवाड़ा को सुचना के अपराध क्रमांक 06/2024 धारा 420, 120बी, भादवी एवं विधि विरुद्ध क्रियाकलाप निवारण अधिनियम की धारा 10,13,17,38(1),40 के तहत मामला दर्ज कर प्रकरण की विवेचना के पश्चात् एक ट्रेक्टर जप्त किया गया था। उक्त ट्रेक्टर नक्सल गतिविधियों के लिये उपयोग किया जाता था। ट्रेक्टर को पास रख कर उसका उपयोग करने वाले

तथा उसके परिवहन से प्राप्त रकम को नक्सलियों तक पहुंचाने वाले 04 नक्सल सहयोगी आरोपियों एवं एक नक्सली को गिरफ्तार कर विवेचना पूर्ण कर अभियोग पत्र 28/10/2024 को एनआईए कोर्ट राजनांदवाग में प्रस्तुत किया गया। दिनांक 08/11/2024 को थाना मदनवाड़ा के सामने लाल रंग के महेन्द्रा ट्रेक्टर एवं दो चक्के वाली ट्राली संदिग्ध परिस्थितियों में मिलने पर इस्त्रागासा क्रमांक 02/2024 धारा 106 (ए) बीरनूरसस्वके के तहत ट्रेक्टर चालक मोहन गांवड़े से जप्त कर जांच में लिया जांच कम में ट्रेक्टर और ट्राली का परिवहन विभाग से पंजीयन दर्स्तावेज प्राप्त किया गया जिसमें ट्राली का रजिस्ट्रेशन नहीं होना पाया गया।



बाद आगे की जांच क्रम में गवाहों के कथन एवं चालक के कथन से साक्ष्य मिला कि थाना मदनवाड़ा के पूर्व में पंजीबद्ध अपराध 06/2024 में अभिरक्षा में भेजे गये आरोपी अरविंद तुलवी के पास ही ट्राली रहती थी जिसे मोहन गांवड़े स्वयं क्रियार पर चलाकर प्राप्त रकम को नक्सलीयों के पास पहुंचाया

जा रहा था और ट्रेक्टर और ट्राली से प्राप्त रकम को नक्सलीयों के विचारधारा के प्रचार प्रसार के लिये उपयोग किया जा रहा था। और नक्सलियों द्वारा नक्सली विचारधारा के प्रचार प्रसार के लिये आरोपी मोहन गांवड़े को एक मोबाइल दिया गया था जिसमें नक्सली विचार धारा से प्रभावित दस्तावेज होना पाया गया जिसे साक्ष्य तौर पर जप्त किया गया। आरोपी मोहन गांवड़े पिता मनकर गांवड़े उम्र 34 वर्ष निवासी ईरखबुद्ध थाना पंखजुर जिला कांकेर के द्वारा नक्सलियों का सहयोग करने उनके विचारधारा के प्रचार प्रसार में सलित पाये जाने पर जिला मोहला मानपुर अंतर्चौकी पुलिस द्वाराथाना मदनवाड़ा के अपराध क्रमांक 06/2024 धारा 420, 120बी, भादवी एवं विधि विरुद्ध क्रियाकलाप अधिनियम की धारा 10, 13, 17, 38(1), 40 के अंतर्गत गिरफ्तार किया गया है। जिसका न्यायाधिक रिमांड तैयार कर माननीय एनआईए कोर्ट राजनांदवाग के समक्ष प्रस्तुत किया गया। जा रहा है। इस संपुर्ण कार्यवाही मोहन गांवड़े को एक मोबाइल दिया गया था जिसमें नक्सली विचार धारा से प्रभावित

गुडाखू नहीं देने पर युवक की पिटाई

खरसिया, 13 मार्च। गुडाखू देने से मना करने पर 4 लोगों ने मिलकर 1 युवक की लात-घूसों से पिटाई कर दी। युवक के पसली का हड्डी फेंकर हो गई। आरोपियों ने गाली-गलौज कर जान से मारने की धमकी दी। जहां घटना की सूचना पर पुलिस ने अपराध कायम किया है। मामला खरसिया थाना क्षेत्र का है। जानकारी के मुताबिक ग्राम चपले के अंतर्गत गिरफ्तार किया गया है। (38) बुधवार रात अपने घर के पास खड़ा था। तभी गांव का टीकाराम यादव, गोतू यादव, निभाय यादव और रश्मर यादव उसके घर के पास आए और गुडाखू मांगे।

एक नजर

छात्रा ने घर में खुदकुशी की

भिलाई, 13 मार्च। भिलाई रायगढ़ आरटीओ में पदस्थ प्रधान आरक्षक नरद सिंह ठाकुर की बेटी कक्षा नवमी का छात्रा मौली ने घर में फांसी लगा ली पुलिस मौके पर पहुंची और फंदे से उसे नीचे उतारा। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा पुलगांव थाना पुलिस ने बताया कि घटना दरम्यानी रात की है नरद सिंह का घर द्वारिकापुरी में है रायगढ़ आरटीओ में प्रधान आरक्षक है परिवार और बच्चे यहीं रहते हैं रात में खाना खाने के बाद दोनों बेटीया मौली ठाकुर और तनवीर ठाकुर अपने कमरे में चली गई मौली कक्षा 9 वीं की छात्रा थी। दो तीन दिन से गुप्तगुप्त थी मनोकिटिकस से उसका इलाज चल रहा था पुलिस ने बताया कि दोनों बहने एक ही कमरे में खेई जब उसकी छोटी बहन सो गई तब मौली ने फांसी लगा ली उसने रात सिद्दी की स्टील रेलिंग में दुपट्टे से फंदा बनाया था परजिन सुबह उठे तो बंटी को फंदे पर लटकते देखा

जहां फैला कपरा उस स्थान का होगा

सौन्दर्यीकरण, महापौर ने किया भूमिपूजन

रिसाली। रिसाली महापौर शशि सिन्हा वार्ड 26 में सौन्दर्यीकरण कार्य का भूमिपूजन की। इस कार्य के लिए 4 लाख 60 हजार स्वीकृत है। इसके अलावा वार्ड 34 में भी सी.सी. रोड बनाने भूमिपूजन किया की। सरस्वती नगर वार्ड 26 में जहां कचरा का ढेर लगा रहता था, उस स्थान का सौन्दर्यीकरण होगा। दरअसल आस पास के नागरिक उस स्थल को डंपिंग यार्ड बना लिया था। सर्वे के दौरान मामले का खुलासा होते ही शासन ने राशि स्वीकृत की। महापौर शशि सिन्हा ने स्थल सौन्दर्यीकरण करने नायिल तोड़कर पूजा अर्चना की। इस अवसर पर एमआईसी अनिल देशमुख, संजू नेताम, जहीर अब्बास, पार्श्व राहुल राय आदि उपस्थित थे। महापौर शशि सिन्हा ने सोमवार को वार्ड 34 पहुंचकर सी.सी. रोड बनाने भूमिपूजन की। इस वार्ड में सी.सी. रोड बनाने 4.60 लाख खर्च की जाएगी।

आयुक्त ने किया लाल बहादुर शास्त्री अस्पताल का औचक निरीक्षण



भिलाई, 13 मार्च। शासकीय लाल बहादुर शास्त्री अस्पताल सुपेला में आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय जीन आयुक्त अजय सिंह राजपूत को लेकर अस्पताल में सफाई व्यवस्था मरीजों को प्रदान की जा रही सुविधाओं का निरीक्षण करने पहुंचे। सर्वप्रथम बिना किसी को बताए अस्पताल के सभी वार्डों में जा.जा के अवलोकन किया। मरीजों को शासकीय सुविधाएं प्रदान हो रही है कि नहीं डॉक्टर, नर्स, कम्पाउंडर, वार्ड बाय आदि की उपस्थिति सम्य पर रहते हैं कि नहीं सफाई व्यवस्था कैसी है। कुछ विभाग में डॉक्टर उपस्थित रहे कहीं कहीं पर नहीं पाये गये। सफाई व्यवस्था के बारे में वहां उपस्थित लोगों से बात किये जासको और सुधार करने के लिए निर्देश दिये। इतवारि राम साहू निवासी रामनगर जो अपने परिजन को देखने आया था। उसके द्वारा वहाँ पर खाकर रैपर फेंका जा रहा था उसे टोकते हुए समझाईश दिये कि इसे उठाकर डस्टबिन में डालें। जैसे अपने घर को साफरखते होए वैसे ही अस्पताल को साफरखें। कचरा इधर उधर न फेंके उसे डस्टबिन में ही डालें। ओपीडी में जाकर डॉक्टर से संपर्क कियेए उनसे पूछा गया कितने मरीज लोग प्राथमिक रूप से इलाज के लिए आते हैं। डॉक्टर ने बताया कि 150 से 200 के बीच में प्रतिदिन इलाज के लिए लोग हमारे ओपीडी में आते हैं। रोटरी क्लब द्वारा महिलाओं के सुविधा के लिए फिंक टॉयलेट का भी निर्माण करने का प्रपोजल आया हैए उसके लिए भी जगह का निरीक्षण किया। जोन आयुक्त अजय सिंह राजपूत को निर्देश दिये कि उपयुक्त जगह ही अस्पताल में आने वाले महिला मरीजों एवं आगतक के लिए उपयोगी होए किसी प्रकार का विवादित न होए बनाकर प्रस्तुत करने को कहें। रोटरी क्लब द्वारा स्वयं के व्यय से टॉयलेट बनाया जायेगा। जगह निगम भिलाई को देना है।

प्लेसमेंट कैम्प में 25 आवेदकों का प्रारंभिक जिला

दुर्ग, 13 मार्च। जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र मालवीय नगर चौक दुर्ग में 12 मार्च 2025 को प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया गया था। इस प्लेसमेंट कैम्प में दो नियोजक टेक्नोटाइक बिजनेस सॉल्यूशन प्रा.लि. एवं जुबिलेंट फूड वर्क्स (डीमिनोज पिज्जा) दुर्ग कुल 170 रिक्तियों के साथ उपस्थित हुए।

चंगोरी स्कूल में स्मार्ट क्लास का जिला शिक्षा अधिकारी ने किया उद्घाटन

पाटन, 13 मार्च। शासकीय प्राथमिक शाला चंगोरी संकुल केंद्र बटेना विकासखंड पाटन जिला दुर्ग छत्तीसगढ़ मे सम्मान समारोह, वार्षिक उत्सव , कक्षा पांचवी के बच्चों की विदाई कार्यक्रम, एवं नि-शुल्क स्वास्थ्य शिविर कार्यक्रम आयोजित किया गया। संस्था के प्रधान पाठक श्री विरेंद्र कुमार साहू ने बताया की सामुदायिक सहभागिता से विद्यालय का संवर्धन किया गया है। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि श्री अरविंद मिश्रा जी जिला शिक्षा अधिकारी दुर्ग, कार्यक्रम की अध्यक्षता श्रीमती रजनी कुरू सरपंच, विशिष्ट अतिथि श्री प्रदीप महिलांगे विकासखंड शिक्षा अधिकारी पाटन, विशेष अतिथि श्री सुरेंद्र पांडे जी समग्र शिक्षा जिला मिशन समन्वयक, श्री विक्रम शर्मा जी समग्र शिक्षा सहायक जिला मिशन समन्वयक, श्री खिलालन चौपड़िया विकासखंड स्नोत समन्वयक, हरिश्चंद्र सुकोतल संकुल प्राचार्य, सभी अतिथि सरस्वती माता में दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की विधिवत शुरुआत एवं संस्था के प्रधान पाठक विरेंद्र कुमार साहू के द्वारा स्वागत भाषण से हुआ। प्रधान पाठक ने बताया कि विद्यालय में सामुदायिक सहभागिता से विभिन्न तरह की कार्य किए गए हैं यां सरस्वती मंदिर निर्माण, स्मार्ट क्लास का स्थापना, माइक सेट, सीसीटीवी कैमरा, कीचन उपकरण निर्माण, दरी, सीलिंग फैन, दीवाल चड़ी, खेल सामग्री इत्यादि। प्रधान पाठक ने कहा कि बच्चों की गुणवत्ता, नई शिक्षा नीति की उद्देश्यों एवं बच्चों

होली पर कवियों ने हास्य, व्यंग्य की बिखेरी छटा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भिलाई, 13 मार्च। सेल.भिलाई इस्पात संयंत्र के क्रीडाए सांस्कृतिक एवं नागरिक सुविधाएं विभाग तथा राजभाषा विभाग के संयुक्त तत्वावधान में होली के अवसर पर सिविक सेंटर स्थित महात्मा गांधी कला मंदिर में 11 मार्च को संघ्याकाल अखिल भारतीय हास्य व्यंग्य कवि सम्मेलन का आयोजन संयंत्र के कार्यपालक निदेशक पवन कुमार के मुख्य आतिथ्य में किया गया। दर्शकों से खचाखच भरे कला मंदिर के आयोजन में राष्ट्रीय स्तर के प्रतिष्ठित और चर्चित कविगण ने अपनी काव्य प्रतिभा से हास्य व्यंग्य की छटा बिखेर कर इस संघ्या को स्मरणीय बना दिया। कवि सम्मेलन में कार्यपालक निदेशक बी के गिरीए कार्यकारी कार्यपालक निदेशक अरुण कुमारए मुख्य महाप्रबंधक संदीप माधुरए मुख्य महाप्रबंधक उमेश भाराद्वजए मुख्य महाप्रबंधक राजीव पाण्डेयए मुख्य महाप्रबंधक ए के दत्ता सहित संयंत्र के महाप्रबंधकगणए वरिष्ठ अधिकारी व कर्मचारी गण तथा इस्पात नगरी भिलाई के सदस्य भारी संख्या में उपस्थित थे। कवि सम्मेलन के पूर्व उपस्थित अतिथियों ने चारों कवियों का सम्मान किया। सम्मेलन के प्रारंभ में छत्तीसगढ़ के ख्याति प्राप्त कविएं पंचश्री सम्मानित सुरेंद्र दुबे ने आमंत्रित कविगण का



परिचय देते हुए अखिल भारतीय हास्य व्यंग्य कवि सम्मेलन का शुभारंभ किया। अपने मुखर गीतों और हास्य के पावन पर्व पर भिलाई इस्पात संयंत्र के राजभाषा विभाग और क्रीडाए सांस्कृतिक एवं नागरिक सुविधाएं विभाग के द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित हास्य व्यंग्य से भरी इस संघ्या का भिलाई नगर परिधि के बहुचर्चित हास्य व्यंग्य कवि श्लेष गौतम ने समकालीन परिदृश्यों पर अपने तीखे और धादर व्यंग्य तथा हास्य प्रसंगों से संघ्या को सराबोर कर दिया। इसी क्री में मुंबई के हास्य व्यंग्य कवि रोहित

शर्मा अपने निराले अंदाज में जीवन मूल्यों पर आधारित व्यंग्यों की प्रस्तुति देकर जनकृद को खूब गुदगुदाया। होली के पावन पर्व पर भिलाई इस्पात संयंत्र के राजभाषा विभाग और क्रीडाए सांस्कृतिक एवं नागरिक सुविधाएं विभाग के द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित हास्य व्यंग्य से भरी इस संघ्या का भिलाई नगर परिधि के सुधि श्रोताओं ने भरपूर आनंद उठाया। कवि सम्मेलन में दर्शकगण भारी संख्या में उपस्थित थे। कवि सम्मेलन का संचालन सुप्रियो सेन ने किया।

नवनिर्वाचित सरपंच, उपसरपंच एवं पंचगणों का आत्मीय स्वागत



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तई, 13 मार्च। शासकीय प्राथमिक शाला चुनकट्टा में प्रधान पाठक, शिक्षक एवं एसएमसी सदस्यों द्वारा नवनिर्वाचित सरपंच, उपसरपंच और पंचगणों का साल, श्रीफल और पुष्प गुच्छ के माध्यम से स्वागत किया गया जिसमें सरपंच रोशनी सोनु राय एवं उपसरपंच अजय सिंह राजपूत ने शाला की विकास में हर संभव सहायता करने की बात कही और शिक्षकों को नवाचार के लिए प्रोत्साहित किया। जनप्रतिनिधियों ने शिक्षकों और रसीदियों को साड़ी देकर सम्मानित किया एवं बच्चों को मिठाई वितरित

किया। प्रधान पाठक श्रीमती धनेश्री बंजारे ने स्कूल की बेहतर विकास और बच्चों को शाला से जोड़कर रखने के लिए जनप्रतिनिधियों का धन्यवाद और कृतज्ञता जाहिर की। इस अवसर पर एसएमसी अध्यक्ष नरसिंह साहू, समाज सेवक सोनु राय, विधायक प्रतिनिधि राधेलाल सोनवानी, मिथलेश बंजारे, छत्रपाल सिंह राजपूत, रजनी ठाकुर, रूपेश ठाकुर, हेमा जोशी, सुरज बाई बंजारे, राजेंद्र बंजारे, माया जोशी, नीतू कोसले, अरुण जांगडे, दत्तमत्त बंजारे, रीना मानिकपुरी, आशा सिंह राजपूत, आरती कोसले, सरस्वती वर्मा, कविता देवांगन, राधिका साहू, सुधरा सोनवानी आदि उपस्थित रहे।

शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला खोपली में विदाई एवं आशीर्वाद समारोह का आयोजन



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तई, 13 मार्च। शासकीय पूर्व माध्यमिक खोपली में विदाई एवं आशीर्वाद समारोह का आयोजन किया गया। समारोह का शुरुआत मंगलाचरण एवं दीप प्रज्वलन के साथ हुई इसके बाद छात्रों ने अपने विद्यालय जीवन में यादगार अनुभव साझा किए और शिक्षकों के प्रति कृतज्ञता प्रकट की। विद्यालय के प्रधानाचार्य ने विद्यार्थियों को अनुशासन, परिश्रम और आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। समारोह में रांगरांग सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन हुआ जिसमें

विद्यार्थियों ने गीत, नृत्य और विभिन्न प्रकार के प्रस्तुतियों से सबका मन मोह लिया। अंत में छात्रों को आशीर्वाद स्वरुप पानी बोतल और पेन भेंट किए गए। इस कार्यक्रम का सफल संचालन एवं आयोजन कक्षा सातवीं और छठवीं के बच्चों के द्वारा मिलकर किया गया। इस अवसर पर निवर्तमान प्रधान पाठक हरिश्चंद्र देवांगन, छविबाल रघुवंशी, वर्तमान प्रधान पाठक सुंदरलाल देवांगन, कुमार साहू, शिक्षक लोकेश साहू, मनीष साहू, गिरीश साहू, दीपक साहू, नीधि गेडाम, रामती पाटिल, भुनेश्वरी देवानग रनू यादव आदि उपस्थित थे।

महिला श्रमिकों के लिए महिला दिवस का आयोजन



भिलाई, 13 मार्च। भिलाई इस्पात संयंत्र द्वारा संयंत्र में कार्यरत महिला ठेका श्रमिकों हेतु अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन 12 मार्च को मानव संसाधन विकास केन्द्र में कार्यपालक निदेशक पवन कुमार के मुख्य आतिथ्य में किया गया। कार्यपालक निदेशक की पहल पर आयोजित इस कार्यक्रम का उद्देश्य महिलाओं के कौशल और समर्पण को सम्मानित करना तथा महिलाओं को सशक्त बनने प्रोत्साहित करना और उद्योग के लिए प्रयास करना था। कार्यक्रम में 120 महिला ठेका श्रमिकों ने उत्साहपूर्वक भाग लेकर अपने विचारों की अभिव्यक्ति दी। इस अवसर पर मुख्य महाप्रबंधक प्रभारी तुषार कान्टए मुख्य महाप्रबंधक संदीप माधुर तथा महाप्रबंधक सूरज कुमार सोनी विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित थे। मुख्य अतिथि पवन कुमार ने महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी अपने आप में सक्षम हैं और आपको किसी

से अपनी तुलना करने की आवश्यकता नहीं है। उन्होंने कहा कि महिलाएं हमारे समाज का अभिन्न अंग हैं हर क्षेत्र में महिलाओं ने महत्वपूर्ण योगदान दिया है तथा अपनी प्रतिभा और मेहनत से एक अलग पहचान बनाई है। कार्यक्रम में कार्यस्थल पर सुरक्षा पर केन्द्रित सत्र का आयोजन महाप्रबंधक श्रीमती पुष्पा एम्ब्रोस द्वारा किया गया। श्रीमती पुष्पा एम्ब्रोस ने महिला श्रमिकों को सुरक्षा के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से कार्यस्थल पर सुरक्षा से संबंधित महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान की। इसके उपरांत महिला श्रमिकों हेतु विभिन्न रोचक गेम्स और मनोरंजन क्रिज का आयोजन किया गया जिसके विजेताओं को आकर्षक उपहार प्रदान कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन सहायक महाप्रबंधक जिनसंपर्क श्रीमती अपर्णा चंद्राए वरिष्ठ प्रबंधक श्रीमती प्रियंका मीना और उप प्रबंधक सुश्री शालिनी चौरसिया द्वारा किया गया।

देवचरण कौशल ग्राम पंचायत पतारा के उपसरपंच बने



उत्तई, 13 मार्च। ग्राम पंचायत पतारा देवचरण कौशल उपसरपंच पद पर जीत हासिल कर अपनी लोकप्रियता साबित की है। शिक्षित, सरल स्वभाव और मिलनसार व्यक्तित्व के कारण वे पूर्व में जनपद सदस्य दो बार के पंच, अभी उपसरपंच जीत हासिल कर गांव वासियों की पसंद बने हैं। देवचरण कौशल ने जीत के बाद सभी मतदाताओं और सहयोगियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि वे हमेशा की तरह गांव के विकास और जनसेवा के लिए तत्पर रहेंगे। उनका कहना है कि वे ग्रामीणों की उम्मीदों पर खरा उतरने के लिए पूरी मेहनत और ईमानदारी से काम करेंगे। गांव की मूलभूत सुविधाओं को जल्द पूरा करने पर कार्य करेंगे। बधाई देने वालों में ग्राम पंचायत पतारा सरपंच भुनेश्वर साहू, राजेंद्र वर्मा, राजीव साहू, जगत पाल श्रीवास, ओमप्रकाश साहू, बंशी साहू ओमप्रकाश बंजारे, द्वारिका वर्मा, लिलेश श्रीवास पुरुषोत्तम कुर्रे, संदीप ठाकुर ओमप्रकाश वर्मा, गौरेलाल श्रीवास, फामेश साहू, नागेश्वर साहू, मदन गेसरा, राधे साहू, सनत वर्मा, मुकेश ठाकुर, पुसु राम साहू, महेश्वर सिंग, केसव कुर्रे, विष्णु साहू, चतुर सिंह, मन्नु चतुर्वेदी, विजय कुर्रे, जगन्नाथ, महेंद्र गजपाल, सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण जन उपस्थित थे।

रानीतराई के मेडिकल छात्र वर्णन चंद्रवशी ने किया एमडी में टॉप, अंचलवासियों ने दी बधाई

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तई, 13 मार्च। रानीतराई निवासी विनयकांत चंद्रवशी, माता श्रीमती नंदनी चंद्रवशी के पुत्र डॉक्टर वर्णन चंद्रवशी ने एम बी बी एस रायपुर एम्स से प्रवीण सूची में उत्तीर्ण होने के बाद एम डी मेडिसिन को गोल्ड मेडलिस्ट के साथ महात्मागांधी शासकीय मेडिकल महाविद्यालय इंदौर से उत्तीर्ण किया है।



रानीतराई नगर में प्रथम होनहार छात्र है जो नगर सहित अंचल का नाम रोशन करते एम डी मेडिकल की डिग्री प्रवीणसूची गोल्ड मेडलिस्ट के साथ लिए है। प्रारंभिक छात्र जीवन से ही होनहार छात्र रहे डॉक्टर वर्णन चंद्रवशी का मूल निवास रानीतराई है लेकिन स्कूल की पूरी पढ़ाई दुर्ग भिलाई से पूरा करने के बाद रायपुर एम्स से एम बी बी एस की डिग्री लिए है। डॉक्टर वर्णन चंद्रवशी के परिवार में डाक्टर पेशा में रहकर वर्षों से अंचल में सेवा देते आ रहे हैं, इनके दादा स्वर्गीय छत्रलाल चंद्रवशी भी डाक्टर थे, बड़े पापा नीलकांत चंद्रवशी भी डाक्टर है अब स्वयं वर्णन चंद्रवशी डाक्टर बनकर अपने

परिवार के संस्कार और सेवाभाव को आगे बढ़ाने में लगे है। डॉक्टर वर्णन चंद्रवशी ने कहा कि ये सफलता मेरा एक अकेले का नहीं है ये ऊंचाई ये डिग्री मेरे माता पिता के त्याग तपस्या और बड़े के आशीर्वाद का ही प्रतिफल है जो मैं आज हासिल कर पाया हु का सेवा निस्वार्थमन से करता रहूंगा और अपने गांव, अपने माता पिता परिवार का नाम रोशन करते रहूंगा डॉक्टर वर्णन चंद्रवशी के इस सफलता पर पिता विनयकांत चंद्रवशी, माता श्रीमती नंदनी चंद्रवशी, बड़े पापा नीलकांत चंद्रवशी सहित रानीतराई पूर्व सरपंच निर्मल जैन, भाजपा नेता धनराज साहू, कांग्रेस नेता भद्र प्रकाश वर्मा, जनपद सदस्य

श्रीमती रश्मि भेद वर्मा, सरपंच सत्यनारायण टिकरिया, डा यशवंत साव, महेंद्र साहू, सहित अनेकों स्नेहीजनों ने बधाई देते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना किए है।

अध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं सदस्यों को सीईओ ने दिलाई शुभक

दुर्ग, 13 मार्च। जिला पंचायत के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं समस्त सदस्य नवनिर्वाचित होने बाद जिला पंचायत में प्रथम सम्मिलन आयोजन किया गया। मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री बजरंग दुबे एवं उपसंचालक श्रीमती कात्याजा जैन ने नवनिर्वाचित अध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं सदस्यों का स्वागत किया। उर्गाम्नी विधायक श्री ललित चंद्राकर की मौजूदगी में मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री बजरंग दुबे ने नव निर्वाचित जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती सरस्वती बंजारे, उपाध्यक्ष श्री पवन शर्मा को पद एवं जोपनीयता की शपथ दिलाई। इसके बाद जिला पंचायत के सदस्य जिसमें श्री दानेश्वर दालू साहू, श्रीमती उषा सोनवानी, श्री जितेंद्र यादव, सुश्री प्रिया ठाकुर ने शपथ ली।

विधायक की पहल पर सड़क निर्माण के लिए 25 करोड़ रुपये स्वीकृत



भिलाई, 13 मार्च। वैशाली नगर विधायक रिकेश सेन के प्रयास से नगर पालिक निगम भिलाई के जुनवानी से भिलाई तक 3 किलोमीटर तक सड़क निर्माण कर दिया गया। इस मार्ग के सौंदर्यीकरण के लिए 25 करोड़ रुपये की प्रशासकीय स्वीकृति प्रदान की गई है। संचालनालय नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग ने नगरोत्थान योजना में प्रस्तावित इस कार्य के लिए निगम भिलाई आयुक्त से डीपीआर प्रस्तुत करने कहा है। विधायक रिकेश सेन ने बताया कि राज्य शासन के बजट वर्ष 2025.26 में

नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग हेतु नवीन परियोजना अंतर्गत नगरोत्थान योजना में वैशाली नगर विधानसभा में इस कार्य के लिए 25 करोड़ रुपये के बजट का प्रावधान किया है। इस राशि से नगर पालिक निगम भिलाई के जोन.1 नेहरू नगर अंतर्गत जुनवानी पेट्रोल पंप से भिलाई पहुंचे मार्ग तक नहर में ह्यूज पाइप डालकर 3 किलोमीटर तक सड़क निर्माण करेगा और सौंदर्यीकरण भी किया जाना है। तीन किलोमीटर तक इस सड़क के निर्माण से जुनवानी से भिलाई तक व्यवस्थित पहुंचे मार्ग होने से लोगों को सुविधा होगी तथा उन्हें अन्य मार्ग से होकर घूमते हुए अतिरिक्त दूरी अब नहीं तय करनी पड़ेगी। सड़क निर्माण के साथ ही नहरों में ह्यूज पाइप डाल कर उसे भी व्यवस्थित किया जाएगा। निर्माण कार्य का विस्तृत प्रोजेक्ट तैयार कर भिलाई निगम जल्द डीपीआर प्रस्तुत करेगा ताकि निर्माण कार्य प्रारंभ हो सके।

भिलाई इस्पात संयंत्र के सामग्री प्रबंधन विभाग ने मनाया अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस



भिलाई, 13 मार्च। सेल.भिलाई इस्पात संयंत्र के सामग्री प्रबंधन विभाग द्वारा अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन श्रीमती कविता मिश्रा के मुख्य आतिथ्य में किया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में पूर्व मुख्य महाप्रबंधक श्रीमती सुष्मिता डे तथा अतिथि वक्ता के रूप में जवाहरलाल नेहरू अस्पताल एवं अनुसंधान केंद्र की मुख्य सलाहकार ; प्रसुति एवं स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. निशा ठाकुर उपस्थित थीं। इस अवसर पर कार्यपालक निदेशक ए के चक्रवर्तीए मुख्य महाप्रबंधक पी

विकास तभी संभव है जब वहाँ की महिलाओं को समान अधिकार और अवसर मिले। कार्यक्रम के प्रारंभ में



शाकंभरी महोत्सव में महिलाओं का सम्मान

उत्तई। शाकंभरी महोत्सव मार में पटेल मरार समाज द्वारा महिलाओं का सम्मान अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर फेल एमएम साल भेंट कर नवनिर्वाचित महिला सरपंच, महिला पंच एवं छात्राओं का सम्मान किया गया। योगिता पटेल, रानी पटेल संगीता पटेल हेमलता पटेल भुवनेश्वरी पटेल गीता पटेल पिकी पटेल रीना पटेल जानकी पटेल आदि उपस्थित रही।

एक

नजर

प्रधानमंत्री सूर्यघर-मुफ्त बिजली योजना से बिजली की हो रही बचत-वावडा

राजनांदगांव 13 मार्च। भारत सरकार द्वारा शहरी एवं ग्रामीण धरतल विद्युत उपभोक्ताओं को अपने घरों की छत पर सौर प्लांट स्थापित करने के उद्देश्य से प्रोत्साहित करने के लिए प्रधानमंत्री सूर्यघर-मुफ्त बिजली योजना शुरू की गई है। इस योजना के अंतर्गत राजनांदगांव जिले में घरों की छत पर सौर प्लांट स्थापित करने के उद्देश्य से प्रोत्साहित करने के लिए प्रधानमंत्री सूर्यघर-मुफ्त बिजली योजना शुरू की गई है।



राजनांदगांव शहर के अनुमंडल नगर निवासी श्री रमेश एम चावडा ने बताया कि उन्होंने प्रधानमंत्री सूर्यघर-मुफ्त बिजली योजना 1 लाख 90 हजार रूपए की लागत से 3 किलोवाट का सौर प्लांट स्थापित कराया है, जिसमें शासन की ओर से 78 हजार रूपए की अनुदान राशि प्राप्त हुई है। उन्होंने खुशी ज़ाहिर करते हुए बताया कि केन्द्र सरकार की यह योजना बहुत अच्छी योजना है और इससे बिजली की बचत हो रही है। इसके साथ ही सौर ऊर्जा को बढ़ावा मिल रहा है तथा पर्यावरण की रक्षा हो रही है। सौर ऊर्जा के उपयोग से विद्युत ऊर्जा पर निर्भरता में कमी आयी है, जिससे बिजली के बिल भुगतान में कमी आयी है।

पीपराहीभरती में बना मॉडल आंगनबाड़ी केन्द्र, कलेक्टर ने नर्द-मुन्ने बच्चों से की बातचीत

धमतरी 13 मार्च। वनांचल नगरी के ग्राम पीपराहीभरती में मॉडल आंगनबाड़ी केन्द्र आकरणा का केन्द्र है। यहाँ विशेष पिछड़ी जनजाति कमर वर्ग के नर्द-मुन्ने बच्चे खेल-कूद, पढ़ाई इत्यादि कर रहे हैं। कलेक्टर श्री अबिनाश मिश्रा ने आज अपने नगरी प्रवास के दौरान पीपराहीभरती के मॉडल आंगनबाड़ी केन्द्र का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारियों से भवन निर्माण की लागत, बच्चों को मिलने वाली भोजन की जानकारी ली। अधिकारियों ने बताया कि यह भवन 11.69 लाख रूपये की लागत से बनाया गया है। कलेक्टर ने आंगनबाड़ी के बच्चों को गरम पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराने, बच्चों की कुपोषण स्तर को जानने, स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराने आदि के निर्देश अधिकारियों को दिए।

मसानडबरा में निर्माणाधीन कालोनी का कलेक्टर ने किया निरीक्षण

धमतरी 13 मार्च। जिले में विशेष पिछड़ी जनजाति वर्ग कमर हितग्राहियों को मुख्य धारा से जोड़ने और उन्हें शासन की विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित करने के लिए प्रधानमंत्री जनमन योजना संचालित की जा रही है। इसके तहत कमर परिवारों को आवास भी उपलब्ध कराया जा रहा है। कलेक्टर श्री अबिनाश मिश्रा आज नगरी प्रवास के दौरान मसानडबरा पहुंचे। उन्होंने प्रधानमंत्री जनमन योजना के तहत कमर परिवारों के लिए मसानडबरा में बन रहे 29 आवासिया कालोनी का अवलोकन किया। इस मौके पर कलेक्टर ने कमर परिवारों से बातचीत कर बच्चों के स्कूल, भोजन, उनके रोजमर्रा के काम, गांव की समस्याओं आदि के बारे में पूछा। महिलाओं ने बताया कि वे तेन्दुत्ता संग्रहण, महुआ बिनाई आदि काम करती हैं। कलेक्टर के गांव की समस्या पूछने पर उपस्थित ग्रामीणों ने बताया कि गांव में पानी की समस्या रहती है और वे दूर-दूर से झरिया का पानी लाते हैं। कलेक्टर ने ग्रामीणों की पानी की समस्या दूर करने के लिए कार्ययोजना तैयार करने के निर्देश अधिकारियों को दिए।

शासन की विभिन्न योजनाओं के तहत बच्चों की पढ़ाई-लिखाई के लिए किए जा रहे आवश्यक जतन

राजनांदगांव 13 मार्च। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में राज्य शासन द्वारा बच्चों के शिक्षा के लिए विभिन्न योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। बच्चों की पढ़ाई-लिखाई के लिए अभिभावकों को किसी प्रकार की दिक्कत नहीं हो इसके लिए आवश्यक जतन किए गए हैं। शासन द्वारा बच्चों को प्रारंभिक शिक्षा से लोक व्यापीकरण एवं कमजोर वर्ग तथा वंचित समूह के बच्चों के साथ ही सभी विद्यार्थियों को निर्बाध शिक्षा व्यवस्था सुनिश्चित कराने के लिए निःशुल्क पाठ्यपुस्तक का वितरण किया जा रहा है।

भारत माला परियोजना में भ्रष्टाचार की ईओडब्ल्यू से जांच कराने का निर्णय

छत्तीसगढ़ राज्य औद्योगिक सुरक्षा बल विधेयक-2025 के प्रारूप का अनुमोदन किया गया

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

रायपुर, 13 मार्च। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय की अध्यक्षता में आज यहाँ मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में आयोजित कैबिनेट की बैठक में अनेक महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। मंत्रिपरिषद ने राज्य में नक्सल समस्या के समाधान के लिए ठोस पहल करते हुए छत्तीसगढ़ नक्सलवाद उन्मूलन नीति-2023 के स्थान पर छत्तीसगढ़ नक्सलवादी आत्मसमर्पण/पीड़ित राहत एवं पुनर्वासि नीति-2025 को मंजूरी प्रदान की है। इस नीति के तहत आत्मसमर्पण करने वाले माओवादियों को आर्थिक सहायता, पुनर्वासि, शिक्षा, रोजगार और सुरक्षा जैसी सुविधाएं दी जाएंगी। छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी (संशोधन) विधेयक-2025 के



प्रारूप का अनुमोदन किया गया। मुख्यमंत्री ने 27 फरवरी को फिल्म 'छावा' को राज्य में टैक्स फ्री करने की घोषणा की थी। मंत्रिपरिषद द्वारा मुख्यमंत्री जी की घोषणा के अनुपालन में फिल्म छावा के प्रदर्शन पर प्रवेश हेतु देय राज्य माल और सेवा कर (एसजीएसटी) के समतुल्य धनराशि की प्रतिपूर्ति किए जाने का अनुमोदन किया गया। मंत्रिपरिषद द्वारा राज्य में जल संसाधनों के बेहतर प्रबंधन और वैज्ञानिक योजना तैयार करने के लिए राज्य जल सूचना केन्द्र (SWIC) का

गठन करने का निर्णय लिया गया। इसके लिए भारत सरकार के जल शक्ति मंत्रालय से समझौता ज्ञापन (एमओयू) करने की सहमति प्रदान की गई। स्टेट वाटर इंफ्रामैशन सेंटर वर्षा, नदी और जलाशयों के स्तर, भूजल गुणवत्ता, गाद, नहरों में जल प्रवाह, फसल कवरेज, जलभूत मानचित्रण, भूमि और मिट्टी के डेटा सहित जल संसाधन संबंधी विभिन्न सूचनाओं का संग्रह, विश्लेषण और भंडारण करना। मंत्रिपरिषद ने छत्तीसगढ़ में भारत माला परियोजना के क्रियान्वयन में भ्रष्टाचार की

कमार समाज का भवन नॉलेज सेंटर के रूप में विकसित होगा: कलेक्टर

समाज की सामाजिक, सांस्कृतिक धरोहरों की जानकारी मिलेगी

शासकीय योजनाओं की जानकारी और उनका लाभ लेने की भी व्यवस्था होगी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

धमतरी 13 मार्च। कलेक्टर अबिनाश मिश्रा आज नगरी में नवनर्मित कमर समाज भवन पहुंचे। इस दौरान उन्होंने कमर समाज के प्रमुखों से चर्चा की और शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाने एवं उनके जीवन में बदलाव लाने की बात कही। कलेक्टर श्री मिश्रा ने कमर समाज भवन को नॉलेज सेंटर के अनुरूप विकसित करने को कहा। उन्होंने कहा कि इस भवन में कमर समाज के लोगों की सामाजिक, सांस्कृतिक पहचानों से लेकर उनके जीवन आधारित उपयोग की जाने वाली सामग्री, देवी-देवता, वैशभूषा, औजार, निर्मित सामग्री आदि को केन्द्रीत करते हुए चित्रों और भौतिक सामग्रियों को रखा जायेगा, ताकि



अन्य लोगों को भी इस समाज की विस्तृत सांस्कृतिक विरासत, जीवन शैली, खान-पान की जानकारी मिल सके। इसके साथ ही कलेक्टर ने अधिकारियों को यह भी निर्देश दिये कि भवन में कमर जनजाति के लोगों के लिए एक कॉल सेंटर की भी व्यवस्था की जाये, ताकि यहाँ से उन्हें शासन की विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं-कार्यक्रमों सहित अन्य महत्वपूर्ण जानकारी मिल सके और उन्हें उसका लाभ लेने के लिए भी प्रशासकीय मदद मिल सके। कलेक्टर श्री मिश्रा से चर्चा करते हुए कमर समाज के ब्रांड एम्बेसेडर श्री सरोज नेताम ने अपना अनुभव साझा करते हुए कहा पहले हमारा समाज पिछड़ा हुआ था, जहाँ शासन की योजनाएं नहीं पहुंच पाती थीं।

इंदिरा नगर में धूमधाम से मनाया गया अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़, 13 मार्च। मंगलवार को नगर के इंदिरा नगर वार्ड नंबर 5 में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम अतिथित एरिया लेवल फेडरेशन के तत्वाधान में आयोजित किया गया था। कार्यक्रम का शुभारंभ वार्ड की महिला पार्षद श्रीमती प्रीति चमन समुद्र ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर संस्था के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं ने महिला दिवस को यादगार बनाने के लिए



खेलकूद प्रतियोगिताएं आयोजित की। महिलाओं ने खुलकर डांस भी किया। अंतरराष्ट्रीय दिवस मनाने पर महिलाओं में

खुशी देखने को मिली। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए श्रीमती समुद्र ने कहा कि महिलाओं को आगे आकर सामाजिक कार्यों

कलेक्टर ने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र नगरी का किया निरीक्षण

धमतरी, 13 मार्च। कलेक्टर श्री अबिनाश मिश्रा ने आज नगरी पहुंचकर वहाँ संचालित सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने अस्पताल में भर्ती मरीज से बातचीत करते हुए उनका हाल जाना। कलेक्टर श्री मिश्रा ने अस्पताल में आने वाले मरीजों को दी जाने वाली सुविधाओं, कुल ओपीडी, मरीजों को दिये जाने वाले भोजन, चिकित्सकों एवं अन्य कर्मचारियों की संख्या, ऑपरेशन की सुविधा सहित अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर जानकारी ली। कलेक्टर ने कहा कि अस्पताल में आने वाले मरीजों को किसी प्रकार की दिक्कत न हो इस बात का ध्यान अधिकारी रखें। कलेक्टर ने अस्पताल में मरीजों की दिये जाने वाले भोजन की गुणवत्ता सही रखने के निर्देश अधिकारियों को दिये। इस दौरान कलेक्टर श्री मिश्रा ने अस्पताल में संचालित पोषण पुनर्वासि केन्द्र का भी अवलोकन किया। उन्होंने अस्पताल में भर्ती बच्चों की माता जोहारीन बाई से चर्चा करते हुए भोजन की गुणवत्ता पूछी।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर जन-जल जागरूकता अभियान चलाया गया

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव, 13 मार्च। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग द्वारा महिलाओं को जल संसाधनों के महत्व एवं उसके प्रति जागरूक करने तथा महिला शक्ति से जल शक्ति के सिद्धांत को बढ़ावा देने के उद्देश्य से राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम पेनेका एवं फरहद में महिला जन-जल जागरूकता अभियान का आयोजन किया गया।

इस दौरान ग्रामीण महिलाओं ने जल संरक्षण एवं स्वच्छता पर



महत्वपूर्ण चर्चा की। जल जीवन मिशन अंतर्गत जल सभा में जल बर्हिणियों को समय-समय पर पानी की जांच करने, जल को स्वच्छ रखने के विभिन्न उपायों के बारे में बताया गया। अभियान के तहत

महिलाओं को जल संरक्षण एवं जल संकट के समाधान में सक्रिय भागीदारी निभाने हेतु तैयार किया गया। जल का संरक्षण आने वाले पीढ़ियों के लिए करने का संदेश दिया गया।

भूमिगत जल का सिर्फ पेयजल के लिए उपयोग सुनिश्चित करने के लिए निर्देश

ग्रीष्म ऋतु में होनी चाहिए सतत पेयजल आपूर्ति: कलेक्टर

ग्रीष्म ऋतु के दौरान ट्यूबवेल से पानी लेकर सिंचाई करने से भू-जल स्तर में आ रही कमी

ग्रीष्म ऋतु में धान की फसल से भू-जल स्तर जा रहा नीचे

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 13 मार्च। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने ग्रीष्म ऋतु में पेयजल की सतत आपूर्ति के लिए आज कलेक्टोरेट सभाकक्ष में लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के सभी मैदानी अमले

एसडीओ, उप अभियंता, हैडपंप तकनीशियनों की बैठक ली। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने कहा कि ग्रीष्म ऋतु को ध्यान में रखते हुए जिले में पेयजल के संबंध में जानकारी ली तथा पेयजल की सतत आपूर्ति के निर्देश दिए। उन्होंने सभी मैदानी अमले को अलर्ट रहकर जिम्मेदारी के साथ बहुत अच्छा कार्य करने कहा। उन्होंने बिना अनुमति से लोक स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी-कर्मचारियों को अवकाश पर प्रतिबंध लगाया है। कलेक्टर ने कहा कि ग्रीष्म ऋतु को ध्यान में रखते हुए पेयजल आपूर्ति पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि जिले में लगातार



भू-जल स्तर नीचे जा रहा है, जिससे पानी की समस्या हो सकती है। उन्होंने कहा कि ग्रामीणों को पानी के महत्व को बताते हुए जल संरक्षण के प्रति जागरूकता लाने की जरूरत है तथा किसानों को कम पानी उपयोग वाली फसल लेने के लिए प्रोत्साहित करें तथा अधिक से

अधिक पौधरोपण करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि ग्रीष्म ऋतु के दौरान ट्यूबवेल से पानी लेकर सिंचाई करने से भू-जल स्तर में बहुत कमी आ रही है, इसके लिए ग्रामीणों को जागरूक करें। उन्होंने कहा कि जल संरक्षण का कार्य अभियान की तरह करना होगा,

तभी आने वाली पीढ़ी को पानी की समस्या से निजात मिलेगी। उन्होंने कहा कि ग्रीष्म ऋतु में पेयजल की समस्या को दूर करने के लिए युद्ध स्तर पर कार्य करने की जरूरत है। जिससे ग्रीष्म ऋतु में पानी की समस्या नहीं होनी चाहिए। इसके लिए चिन्हंकित ग्रामों में जल समस्या समाधान शिविर, जल संधी, फसल चक्र परिवर्तन, वृक्षारोपण एवं जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करने के निर्देश दिए।

कलेक्टर श्री अग्रवाल ने भूमिगत जल को सिर्फ पेयजल के लिए उपयोग सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जल संरक्षण के लिए भू-जल के रिचार्ज

हेतु जनसहयोग से 1000 इंजेक्शन वेल मशीनों का उपयोग ग्राम पंचायतों में किया जाएगा। इसकी तैयारी करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जिले में बोरवेल के माध्यम से भू-जल का अत्यधिक दोहन किए जाने के कारण जल संकट की स्थिति बन रही है। इसे दूर करने के लिए सबकी सहभागिता आवश्यक है। कलेक्टर ने सभी मैदानी अमले को जनपद पंचायत और ग्राम पंचायत से निरंतर संपर्क रखने के निर्देश दिए। इसके लिए वाटरसप 18002330008 नंबर में शिकायत प्राप्त होने पर यथाशीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए।

समाचार

संक्षप

होली पर बिहार जाने व आने वाले यात्रियों को सुविधा देने रेलवे चला रहा विशेष ट्रेन

डोंगरगढ़, 13 मार्च। होली पर्व पर यात्रियों की भीड़ को ध्यान में रखते हुए दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल द्वारा होली विशेष ट्रेन चलाई जा रही है यह ट्रेन सीमित फेरे में संचालित होगी। सीनियर डीसीएम नागपुर मंडल ने



दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे की पहल प्रसंसीय

डोंगरगढ़ शाम 6:15 को तथा राजनांदगांव शाम 6:40 को पहुंचेगी। यह ट्रेन अगले दिन शाम 7 बजे छपरा बिहार पहुंचेगी। इसी प्रकार विपरीत दिशा से अन्य ट्रेन 13 मार्च को छपरा बिहार से रात्रि 10:15 बजे प्रस्थान करेगी जो 14 मार्च को रात्रि 9:15 बजे राजनांदगांव रात्रि 10:10 बजे डोंगरगढ़ तथा रात्रि 11:45 बजे गोंदिया पहुंचेगी। इसी प्रकार रेलवे द्वारा गोंदिया बलाघाट नैनपुर से रक्सौल के लिए एथा चरलापल्ली के लिए भी ट्रेन चलाई जा रही है रेल अधिकारियों ने होली के दौरान होने वाली भीड़ को देखते हुए यह अतिरिक्त सुविधा दी है दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर मंडल के इस निर्णय की प्रशंसा की जा रही है।

सीजीपीएससी प्रीलिम्स 2024 का रिजल्ट जारी

रायपुर, 13 मार्च। छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग ने राज्य सेवा प्रीलिम्स परीक्षा 2024 का रिजल्ट जारी कर दिया है। इस परीक्षा के माध्यम से डिप्टी कलेक्टर, डीएसपी, आबकारी सब इंस्पेक्टर समेत 17 सेवाओं के 246 पदों पर भर्ती की जाएगी।

3737 अभ्यर्थियों ने मेंस के लिए किया त्वालीफाई

फरवरी 2025 को दो पालियों में आयोजित हुई थी। जारी परिणाम के अनुसार, कुल 3737 अभ्यर्थियों ने मुख्य परीक्षा (मेंस) के लिए झालाईफाई किया है। बता दें कि इस वर्षी प्रक्रिया में 246 पदों में से सर्वाधिक 90 पद आबकारी सब इंस्पेक्टर के हैं। वहीं, डिप्टी कलेक्टर के 7 और डीएसपी के 21 पद शामिल हैं। पिछले साल डीएसपी का कोई पद नहीं था, लेकिन इस बार आयोग ने 21 पदों पर भर्ती के लिए वैकेंसी निकाली है।

मेंस परीक्षा की तिथि घोषित-प्रीलिम्स परीक्षा में सफल होने वाले अभ्यर्थी अब मुख्य परीक्षा (मेंस) में शामिल होंगे। आयोग ने मेंस परीक्षा की तिथि 26, 27, 28 और 29 जून 2025 निर्धारित की है। चर्यांत उम्मीदवारों को मेंस परीक्षा के लिए अलग से आवेदन करना होगा, जिसके संबंध में जल्द ही अधिसूचना जारी होगी।

ग्रीष्मकालीन धान से जलसंकट गहराया

डोंगरगढ़, 13 मार्च। डोंगरगढ़ विकासखंड में कृषकों द्वारा ग्रीष्मकालीन धान की खेती भारी मात्रा में की जा रही है धान का रेट 3100 रूपये होने के बाद अब किसानों का रूझान धान की दोफसली फसल की ओर ज्यादा है। क्षेत्र के बरनारा कला पनियाजोब बोतरलाब आदिवासी अंचल सहित अन्य क्षेत्र में भी कृषक अपने खेत में गेहूं चना के स्थान पर धान की फसल बो रहे हैं और खेत में पानी पलाने के लिए हैडपंप के द्वारा धान के खेतों में लगातार 24 घंटे हैडपंप चलाकर सिंचाई की जा रही है जिस कारण भूजल का स्तर लगातार नीचे जा रहा है। प्रशासन द्वारा इस संबंध में चर्चा है। किसानों को धान के अलावा अन्य फसल लगाने की सलाह दी गई थी। जिलाधीशा द्वारा इस आशय की अपील भी जारी की गई थी। किंतु उसका गलत निर्णय निकालकर विरोधी दलों ने मोर्चा खड़ा कर दिया था जिसके चलते बड़ी संख्या में किसानों ने धान की बौनी की और जहां भी धान की बौनी हुई है वहां जलसंकट गहरा रहा है वर्षा काल में तो धान की सिंचाई के लिए वर्षा का जल पर्याप्त मात्रा में मिल जाता है किंतु गर्मी की फसल में सिंचाई के अन्य साधन सीमित होने के कारण कृषक 24 घंटे हैडपंप से जल का दोहन कर रहे हैं और यही वजह है कि गांव गांव में तालाब व पोखर सहित कुएं व जल के अन्य संसाधन सूखने की कगार पर है। कई गांव में तो निस्कार की सुविधा का संकट भी गहराने लगा है। यदि यही हाल रहा तो जल्द ही पानी के लिए युद्ध होने की आशंका भी जताई जा रही है। शासन द्वारा कृषकों को कम दर पर विद्युत प्रदाय कर या यों कहे कि खेतों के लिए हैडपंप लगभग निःशुल्क दर पर होने के कारण 24 घंटे हैडपंप चलाया जा रहे हैं। जिससे गांव-गांव में जल संकट गहराने लगा है जल्द ही यदि इस्का कोई सार्थक हल नहीं निकला गया तो गंधीर स्थिति दो चार होना पड़ेगा।

लगातार चल रहे हैडपंप

आगे जल संकट बढ़ने की आशंका

लगातार 24 घंटे हैडपंप चलाकर सिंचाई की जा रही है जिस कारण भूजल का स्तर लगातार नीचे जा रहा है। प्रशासन द्वारा इस संबंध में चर्चा है। किसानों को धान के अलावा अन्य फसल लगाने की सलाह दी गई थी। जिलाधीशा द्वारा इस आशय की अपील भी जारी की गई थी। किंतु उसका गलत निर्णय निकालकर विरोधी दलों ने मोर्चा खड़ा कर दिया था जिसके चलते बड़ी संख्या में किसानों ने धान की बौनी की और जहां भी धान की बौनी हुई है वहां जलसंकट गहरा रहा है वर्षा काल में तो धान की सिंचाई के लिए वर्षा का जल पर्याप्त मात्रा में मिल जाता है किंतु गर्मी की फसल में सिंचाई के अन्य साधन सीमित होने के कारण कृषक 24 घंटे हैडपंप से जल का दोहन कर रहे हैं और यही वजह है कि गांव गांव में तालाब व पोखर सहित कुएं व जल के अन्य संसाधन सूखने की कगार पर है। कई गांव में तो निस्कार की सुविधा का संकट भी गहराने लगा है। यदि यही हाल रहा तो जल्द ही पानी के लिए युद्ध होने की आशंका भी जताई जा रही है। शासन द्वारा कृषकों को कम दर पर विद्युत प्रदाय कर या यों कहे कि खेतों के लिए हैडपंप लगभग निःशुल्क दर पर होने के कारण 24 घंटे हैडपंप चलाया जा रहे हैं। जिससे गांव-गांव में जल संकट गहराने लगा है जल्द ही यदि इस्का कोई सार्थक हल नहीं निकला गया तो गंधीर स्थिति दो चार होना पड़ेगा।

वनधन विकास केन्द्र दुगली में एलोवेरा का प्रीमियम प्रोडक्ट किया जाता है तैयार

धमतरी 13 मार्च। कलेक्टर श्री अबिनाश मिश्रा ने आज अपने नगरी प्रवास के दौरान दुगली स्थित लघु वनोपज प्रसंस्करण एवं प्रशिक्षण केन्द्र का अवलोकन किया। उन्होंने केन्द्र में संचालित विभिन्न गतिविधियों की जानकारी से ली। अधिकारियों ने बताया कि प्रसंस्करण केन्द्र में सीजी हर्बल के लिए उत्पाद तैयार करने और उन्हें पैक करने का काम किया जाता है। इसके साथ ही तिखुर और शहद आदि भी एकत्रित किया जाता है। अधिकारियों ने यह भी बताया कि भारत सरकार, आदिवासी विकास विभाग द्वारा वर्ष 2021 में वनधन विकास केन्द्र दुगली को प्रदेश में अधिक वनोपज संग्रहण के लिए अवादाई भी दिया गया है। केन्द्र में दो महिला समूह जाति स्व सहायता समूह और बन्धेथरी स्व सहायता समूह कार्यरत है।

कलेक्टर ने समूह की महिलाओं से चर्चा की, तैयार उत्पादों को बड़े बाजारों में बेचने की व्यवस्था करने के अधिकारियों को दिये निर्देश

कलेक्टर श्री मिश्रा ने केन्द्र में दोना-पत्तल निर्माण इकाई का भी अवलोकन किया। साथ ही समूह की महिलाओं से चर्चा करते हुए केन्द्र में कार्यरत महिलाओं की संख्या, उनके द्वारा तैयार दोना-पत्तल विक्रय और इससे मिलने वाली आय के बारे में जानकारी ली। महिलाओं ने बताया कि वे स्व सहायता समूह की महिलाएं हैं और आसपास के गांवों से काम करने आती हैं। उन्होंने यह भी बताया कि हर माह उन्हें लगभग 6 से 7 हजार रूपये की आय हो जाती है। कलेक्टर श्री मिश्रा ने इन महिलाओं द्वारा तैयार उत्पादों को बड़े बाजारों में बेचने के लिए पहुंचाने की व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश अधिकारियों को दिये। बता दें कि वनधन विकास केन्द्र दुगली में कुल 22 प्रकार की सामग्रियां तैयार की जाती हैं। इनमें एलोवेरा जूस, साबून, बॉडीवॉश, शैम्पू, जैल, मॉस्चराइजर, हेयर कंडीशनर के साथ ही आंवला केण्टी, आंवला जूस, आंवला चूर्ण, बेहड़ा पावडर, त्रिफला चूर्ण, शतावर चूर्ण, अश्वगंधा चूर्ण, अजुन चूर्ण, जामुन गुदुली चूर्ण, कालमेष चूर्ण, तिखुर पावडर, बैचवादी चिप्स, माहुल पत्ता, शीशल रस्सी और शहद निर्मित किया जाता है। इनमें से 15 प्रकार की औषधि एवं खाद्य सामग्री का निर्माण शामिल है, जिसका आयुष एवं खाद्य विभाग से लायसेंस भी मिला है। यहां वर्ष 2023 से एलोवेरा का उत्पाद साबून, शैम्पू, मॉस्चराइजर, बॉडीवॉश आदि तैयार किया जा रहा है, जिसका ड्रा एवं कॉस्मेटिक विभाग से लायसेंस मिला है।

| |
|---|
| विजय मिश्रा 'अमित' |
| |
| रंग पर्व होली फागुन माह का सिरमौर पर्व है। फागुन माह में हर ओर हलचल मचाती होली सुख-दुःख, छोटे बड़े ,जात-पांत,को भूला कर एक हो जाने का पर्व है।वर्ष के पूरे ग्यारह माह की दौड़-धूप भरी जिंदगी के बाद माह फागुन का पर्व आनंद सागर में सिलेने लेने का सुख देता है। ससरो, धनिया, अलसी, संबर,पलास के रंग-बिरंगी महकते फूल, आम के बौर और कोयल की कुहू कुहू इस पर्व के आनंद को द्रिगुणित कर देते हैं। पहले गाँव शहर में बसंत पंचमी के दिन अंडा पेड़ की डंगाल को किसी सुरक्षित सार्वजनिक स्थल पर गाड़ दिया जाता था।इसी के चारों ओर बटोरी हुई सूखी लकड़ियां तथा कण्डों से होली सजाई जाती थी। पूर्णिमा की रात्रि को होलिका दहन के साथ ही नंगाड़ा बजाते फाग गाने की परम्रा थी। सच्चे अर्थों में देखा जाये तो यह कम खर्चों में ज्यादा सुख |

देने वाला महापर्व है। इस दिन गुलाल का एक छोटा सा टीका हर भेदभाव को भूला देने की ताकत से लबरंज होता है। मन की गांठे खोलकर आपसी मनमुटाव को भूला देता है। होली की ऐसी सुंदर परम्परा को बनाकर रखना चाहिये। इस पर्व पर हरे पेड़-पौधों को काटने के बजाय इनकी सुरक्षा होनी चाहिये। किन्तु बदलते दौर में होली अब रंग के बजाय हुड़दंग का पर्व बनते जा रहा है। बुरा न मानो होली है कहत हुए लोग अश्लील, फूहड़ प्रदर्शन करते नजर आते है होली त्योंहार की आड़ में जो सामाजिक एवं पर्यावरण प्रदूषण का खेल चल रहा है वह इस सुंदर त्योंहार को कलंकित कर रहा है होली पर रंग गुलाल के बजाय लोग डामर, कीचड़,वार्निश आदि को एक-दूसरे के ऊपर पोतते-उछलते दिखाई देते है। गांजा-भांग, शराब का नशा होली की पहचान बनती जा रही है। यही वजह है होली के दिन पुलिस की टुकड़ी डंडे राइफल और अश्रु गोलें से लैस गश्त करती हुई

| |
|---|
| मानवता का पाठ पढ़ाता है रंगोत्सव होली |
| |
| <p></p> |
| दिखाई देती है। होली पर्व में नशापान करके मार-धाड़ |

करने वालों की आंखें खोलने हेतु सकी राज के राजपुरोहित शिवकुमार चौबे एक पौराणिक कथा बताते हुए कहते हैं -
हिरण्यकश्यप एक बलसाली असुर राजा था जो कि स्वयं को देवताओं से बड़ा मानता था। इसक विपरीत हिरण्यकश्यप का बेटा प्रहलाद हमेशा प्रभु स्मरण में लीन रहता था। अपने बेटे की भगवान भक्ति को देख-देख कर हिरण्यकश्यप उसकी भक्ति को खत्म करने के प्रयास में जुट रहता था। एक दिन उसने अपनी बहिन होलिका को गोद में प्रहलाद को बैठा कर लकड़ियों से घेरकर आग लगाने का आदेश दिया। दरअसल होलिका को आग में नहीं जलने का वरदान प्राप्त था। इसीलिए हिरण्यकश्यप के मन में विचार आया कि प्रहलाद जल के खाक हो जायेगा। इस घटना को प्रत्यक्ष देखने बड़े-बड़े राक्षसों के साथ ही बड़ी संख्या में आम प्रजाजन की भीड़ वहां जुट गई। इन सबके सामने लकड़ियों में आग लगा दी गई। धू-धू करती लकड़ियों के

संग होलिका भी जल कर राख हो गई पर प्रहलाद प्रभुलीला में लीन भजन गाते, हंसते-मुसकराते जीवित मिला । इसे देख कर क्रोधित हिरण्यकश्यप सहित राक्षसों ने नशापान किया और प्रजाजन को मारने-पीटने लगे।जबकि प्रजाजन भक्त प्रहलाद के बचने की खुशी मनाते रंग-गुलाल में लीन प्रभु भजन करते नाचने, गाने में मस्त थे। इस पौराणिक कथा से यह बात स्पष्ट उजागर हो जाती है कि होली के दिन हुड़दंग करने वाले लोग राक्षस कुल तथा नशापान से दूर फाग गाते आपस में गले मिलते लोग भगवान कुल के होते है।होली के दिन राक्षसों की तरह आचार-विचार रखने, भाईचारा को भूलाकर दंगा फसाद करने, रंग पर्व को कलंकित करने वालों को ललकारते हुए कवि अशोक साहिल लिखते हैं
ह्यहोली पर रंगों की कसम देता हूँ तुम्हें, मुझे मजहब के तराजू में न तौला जाये,
ईसान रहने की कसम खाई है मैंने,मुझे हिन्दू या मुसलमान न समझा जाये।

डिजिटल होली में रमती-बसती हमारी युवा पीढ़ी !

| |
|--------------------------------------|
| सुनील कुमार महला |
|--------------------------------------|

| | |
|---------------|---|
| | होली रंगों का त्योहार है। इस बार शुक्रवार 14 मार्च को होली है।हर साल होली का त्योहार चैत्र माह के कृष्ण पक्ष की प्रतिपदा तिथि को मनाया जाता है। होलिका दहन के दिन को छोटी होली के नाम से भी जाना जाता है। हिंदू पंचांग के अनुसार, फाल्गुन मास की पूर्णिमा के दिन बुराई पर अच्छाई की जीत के रूप में होलिका दहन किया जाता है।पाठक जानते |
|---------------|---|

होंगे कि हिरण्यकश्यपु के कहने पर होलिका भक्त प्रह्लाद को मारने के लिए अपनी गोद में बैठाकर अग्नि में प्रवेश कर गई, लेकिन भगवान विष्णु की कृपा से भक्त प्रह्लाद तो बच गया और होलिका जल गई।बहरहाल, पाठकों को बताता चलू कि होली प्राकृतिक व कृत्रिम रंगों से खेली जाती है, समय के साथ होली खेलने के स्वरूप में भी बदलाव आए हैं। समय बदला तो होली त्योहार मनाने का ढंग व स्वरूप भी बदल गया। पहले फाल्गुन के महीना शुरू होते ही चंग, बांसुरी,डफ, ढोल , नगाड़ा, स्वांगं निकालना, होली पर धमाल गीत, हुड़दंग बाजी, हंसी-ठिठोली होती थी, आज भी होती है।लेकिन पहले की तुलना में काफी कम है। आज का युग सोशल नेटवर्किंग साइट्स का युग है, इंटरनेट, मल्टीप्लेक्स, एंड्रॉयड मोबाइल फोन, लैपटॉप-कंप्यूटर, आर्टिफिशियल इंटेलिजंस (एआई) या यू कहें कि सूचना क्रांति, तकनीक और नवाचारों को अपनाकर है।ऐसे युग में वर्तमान में हमारी युवा पीढ़ी होली के दिन नशा करने, देर रात्रि तक डीजे पर डांस करने, और फूहड़ तथा पाश्चात्य संस्कृति के गीतों पर एंजाय करने में ही अपनी वाहवाही समझते है। आज के समय में हमारा देश तेजी से डिजीटलीकरण की ओर अग्रसर हो रहा है। अब होली के दूसरे दिन यानी कि धुलंडी के दिन (रंग खेलने का दिन) भी अपने घरों से बाहर नहीं निकलते हैं। न पहले जैसी हुड़दंग बाजी रही है,न हंसी-ठिठोली और न ही रंग डालने, स्वांग रचने, धमाल गीत गाते जैसी परंपराएं ही अब रहैं हैं। डिजिटल प्रगति के साथ इन सबमें अभूतपूर्व कमी आई है और हमारे तीज-त्योहार भी अब कहीं न कहीं इस अंधी डिजीटलीकरण व्यवस्था में रच-बस से गये हैं। आज सोशल मीडिया जैसे वाट्सअप, फेसबुक, एक्स, इंस्टाग्राम पर ही अपने यार- दोस्?तों, रिश्तेदारों और परिजनों को गुलाल-अबीर (रंग) और रंग-बिरंगी पिचकारी भेज कर होली का डिजिटल आनंद लेते हैं। और तो और किसी मैसेज की भांति ही अब तो तीज-त्योहारों के अवसरों पर मिठाई तक भी सोशल नेटवर्किंग साइट्स के जरिए ही भेज दी जाती है। होली पर भी ऐसा ही कुछ हो रहा है, किया जा रहा है। पाठकों को यह जानकर कोई आश्चर्य नहीं होगा कि अब तो धुलंडी का दिन (रंग खेलने का दिन) बीतने के बाद नहाने तक के लिए साबुन, शैंपू और पानी की बाल्टियां,टब तक भी डिजीटली ही भेजे जाने लगे हैं। यह बात सुनने में अजीब लग सकती है, लेकिन यह एक दृढ़

| |
|---|
| व्यंग्य |
| (पंकज शर्मा तरुण) - विनायक फीचर्स) |

दोल और होली के हुड़दंगियों की ज्यों ही कान के पास आवाज आई मैंं सिरह गया। पत्नी जो दरवाजे के पास बैठी पापड़ खा रही थी। बोली आज धुंरंडी खेलने नहीं जाएंगे। मैंं बोला क्यों? वह बोली देखा नहीं पिछले वर्ष पड़ोसी मिश्राजी को लोगों ने गन्दी गटर में किस तरह पटक़ा था और बेचारे को गधे पर उल्टा बिठाकर सिर पर झाड़ू का सेहरा बांधकर गांव भर में घुमाया था। मैंंय कह्ना-भागवान साल भर में एक बार यह मस्ती भरा रंगीन त्यौहार आता है और तुम हो कि त्यौहार मनाने पर प्रतिक्रिये लगा रही हो। बातें चल ही रही थी कि दरवाजा पीटने की आवाज ने



वे बोली तुम रंग नहीं लगाओ पिछले साल जैसे मिश्रा जी को रगड़ा था वैसे इस बार इनको रगड़ 7 चाहते हो। टिल्जू हंसने लगा और कसम खाकर बोला ऐसा कुछ नहीं करेगे।आप दरवाजा तो खोलिए। पत्नी ने विश्वास करके कुपडी खोली। बाहर का दृश्य तो देखने योग्य था। सभी के चेहरे पुते हुए थे,एक भी व्यक्ति को मैंं पहचान नहीं पा रहा था। उन्हें केवल आवाज से ही पहचाना जा सकता था,उस भीड़ में से आवाज आई शमा जी को कुछ मत करो। ज्यों ही गाली और रंग की बोछार हुई पत्नी घर के अन्दर और मैंं घर के बाहर। मुझे बड़ी ही इज्जत के साथ उन्के द्वारा ईस्ट मेंन क्लर में



किया गया और भांग तथा शराब को बेलतों से स्खल्याहार किया गया। मुझे उस समय ऐसा महसूस हो रहा था जैसे मैंं भी किसी राज्य का मुख्यमंत्री बन गया हूं और यह समारोह मेरी विजय की खुशी में मनाया जा रहा है। शाम हो चली थी सब मदमस्त हो चले थे, गर्दभ राज भी ईंसानों की रंगीन संगत से ऊब चुके थे। मैंं जैसे ही उनसे अलग हुआ वे धूल में नित्य की भांति लौटने लगे और अपने कंठ से राग गर्दभ निकालकर आनंद में हुड़े वृंदि का बखान करने लगे। हम सभी ने एक-दूसरे को होली की शुभकामनाएं दी और अपने-अपने दड़बे की ओर प्रस्थान कर गए।

शताब्दी के मध्य फाल्गुन माह की पूर्णिमा को एक दिव्य बालक का जन्म हुआ। इस बालक का परिजनों द्वारा 'निमाई' नामकरण किया गया।निमाई बचपन से ही चंचल तथा अत्यन्त मेधावी थे, प्रबल मनोविनोदी थे। उनके यौवनकाल में पं.रघुनाथ जी द्वारा न्याय शास्त्र पर एक ग्रन्थ लिखा गया था।निमाई द्वारा भी एक ग्रन्थ न्याय शास्त्र पर तैयार किया गया था। उन्होंने अपनी हस्तलिखित कृति को जब पं. रघुनाथ जी को पढे? के लिए प्रस्तुत किया तो उन्होंने नेत्रों से अश्रुधारा बहत निकली।तुलनात्मक दृष्टिकोण पर उन्होंने स्पष्ट किया कि

नजरिया



दिखाई देती है। होली पर्व में नशापान करके मार-धाड़

मानवता का पाठ पढ़ाता है रंगोत्सव होली

डिजीटलीकरण में उड़ रहें हैं, वास्तव में धरातल पर नहीं। या यूं कहें कि ग्राउंड में होली कम खेलने को तजवज्जी दी जा रही है।बहरहाल, यहां यह कहना बिलकुल भी गलत नहीं होगा कि हमारे आधुनिक जीवन में प्रवेश करने वाली रचनात्मक तकनीक न हमारे तीज-त्योहारों को मनाने के हमारे तरीकों को भी आज काफी हद तक बदल दिया है। आज डिजिटल रंगोलियां सजाई जाती हैं। वचुंअली रंग खेले जा रहे हैं, वास्तविक रंगों को स्थान बहुत कम रह गया है।सच तो यह है कि आज के सूचना क्रांति और तकनीक के इस युग में होली के पर्व पर जितनी डिजीटल पिचकारियां चल रही हैं, धरातल पर उसका प्रतिशत बहुत ही कम रह गया है।संक्षेप में कहें तो आज एआई युग में होली जैसे बड़े व पावन त्योहार पर हर कोई अस्मलियत में रंगों से भरी पिचकारी से खेलें या नहीं खेलें, लेकिन सोशल मीडिया पर पिचकारी भर कर अपनों पर खूब रंग बिखेर रहे हैं। अंत में यही कहूंगा कि अगर हमें अपने त्योहारों की पवित्रता बचानी है तो हमें कम से कम इन्हें बाजार पैसे के मकड़ियल, आधुनिकता से बचाकर रखना होगा। त्योहार हमरे देश की संस्कृति और परंपराओं से जुड़े हुए हैं। समय के साथ बदलाव कुछ हद तक ठीक कहे जा सकते हैं लेकिन ये इतने अधिक न हों कि त्योहारों का कोई औचित्य या अर्थ ही न रह जाए। होली के त्योहार पर एक दूसरे का यह प्रत्यक्ष जाकर आपसी मेलजोल, सौहार्द, सद्भावना,प्रेम, प्यार और रिश्तों की धुरी पर जो रंग लगाए जाते हैं, वे सोशल नेटवर्किंग साइट्स पर जाकर कभी भी नहीं लगाए जा सकते हैं।वचुंअल वर्ल्ड, आखिर वचुंअल वर्ल्ड ही होता है, वहां भावनाएं नहीं होती हैं। कहना गलत नहीं होगा कि त्योहार हमारे सांस्कृतिक, पारंपरिक जीवन को हरा-भरा करते हैं। ये हमारी सनातन भारतीय संस्कृति, परंपराओं का अभिन्न हिस्सा ही नहीं, बल्कि हमारी धार्मिक, सामाजिक और राष्ट्रीय एकाता के भी प्रतीक हैं। पर्व किसी भी धर्म या संप्रदाय का क्यों न हो, हम सभी भारतवासी उसे हर्षोल्लास के साथ मनाते हैं। एक-दूसरे को बधाइयां और शुभकामनाएं देते हैं। प्रत्यक्ष बधाई व शुभकामनाएं देना, रंग लगाना एक अलग बात है और वचुंअली रंग लगाना एक अलग बात है, हमें इस बात को समझना चाहिए। हमें यह याद रखना चाहिए कि घर के बने पकवान और मिष्ठान से जो स्वागत-सत्कार हो सकता है,वह वचुंअली भेजे गई मिठाई से कभी संभव नहीं हो सकता है। वचुंअल वर्ल्ड पर बनावटीपन दिखता है, वह वास्तविक वर्ल्ड नहीं है। आज तकनीक का बाजार हमारी संवेदनाओं का अतिक्रमण कर रहा है।आपस में सौहार्द और सद्भावना के साथ मिलकर होली खेलने में जो आनंद है,उस आनंद की अनुभूति वचुंअल वर्ल्ड में कभी भी संभव नहीं हो सकती है, भले ही तकनीक के क्षेत्र में हम कितनी भी प्रगति और तरक्की क्यों न कर लें। वास्तव में हमें हमारी सनातन संस्कृति, परंपराओं का निर्वहन करते हुए पुन: सात्विक, सादगी भरे त्योहार मनाने की ओर लौटना होगा, तभी हमारी सनातन संस्कृति, संस्कार व त्योहारों को मनाने का सही अर्थ होगा और हम स्वयं को अधिक आनंदित, उल्लास से पूर्ण महसूस कर सकेंगे।

| |
|---|
| तरुण छत्तीसगढ़ |
| |
| करने वालों की आंखें खोलने हेतु सकी राज के राजपुरोहित शिवकुमार चौबे एक पौराणिक कथा बताते हुए कहते हैं - हिरण्यकश्यप एक बलसाली असुर राजा था जो कि स्वयं को देवताओं से बड़ा मानता था। इसक विपरीत हिरण्यकश्यप का बेटा प्रहलाद हमेशा प्रभु स्मरण में लीन रहता था। अपने बेटे की भगवान भक्ति को देख-देख कर हिरण्यकश्यप उसकी भक्ति को खत्म करने के प्रयास में जुट रहता था। एक दिन उसने अपनी बहिन होलिका को गोद में प्रहलाद को बैठा कर लकड़ियों से घेरकर आग लगाने का आदेश दिया। दरअसल होलिका को आग में नहीं जलने का वरदान प्राप्त था। इसीलिए हिरण्यकश्यप के मन में विचार आया कि प्रहलाद जल के खाक हो जायेगा। इस घटना को प्रत्यक्ष देखने बड़े-बड़े राक्षसों के साथ ही बड़ी संख्या में आम प्रजाजन की भीड़ वहां जुट गई। इन सबके सामने लकड़ियों में आग लगा दी गई। धू-धू करती लकड़ियों के |

संग होलिका भी जल कर राख हो गई पर प्रहलाद प्रभुलीला में लीन भजन गाते, हंसते-मुसकराते जीवित मिला । इसे देख कर क्रोधित हिरण्यकश्यप सहित राक्षसों ने नशापान किया और प्रजाजन को मारने-पीटने लगे।जबकि प्रजाजन भक्त प्रहलाद के बचने की खुशी मनाते रंग-गुलाल में लीन प्रभु भजन करते नाचने, गाने में मस्त थे। इस पौराणिक कथा से यह बात स्पष्ट उजागर हो जाती है कि होली के दिन हुड़दंग करने वाले लोग राक्षस कुल तथा नशापान से दूर फाग गाते आपस में गले मिलते लोग भगवान कुल के होते है।होली के दिन राक्षसों की तरह आचार-विचार रखने, भाईचारा को भूलाकर दंगा फसाद करने, रंग पर्व को कलंकित करने वालों को ललकारते हुए कवि अशोक साहिल लिखते हैं
ह्यहोली पर रंगों की कसम देता हूँ तुम्हें, मुझे मजहब के तराजू में न तौला जाये,
ईसान रहने की कसम खाई है मैंने,मुझे हिन्दू या मुसलमान न समझा जाये।

विरासत है भिवानी के बड़वा गाँव की समृद्ध होली परम्परा

| |
|--------------------------------------|
| डॉ. सत्यवान सौरभ |
|--------------------------------------|

होली भारत के सबसे प्रिय और भव्य त्योहारों में से एक है। दो दिनों तक चलने वाले इस त्योहार के पहले दिन को 'छोटी होली' या होलिका दहन के नाम से जाना जाता है, जबकि दूसरे दिन को 'रंगवाली होली' या फाग के नाम से जाना जाता है। पहले दिन की शाम को होलिका दहन होता है, जहाँ लोग अपने जीवन से नकारात्मकता को दूर करने के लिए प्रार्थना करने के लिए एकत्रित होते हैं। दूसरे दिन भोर होते ही, रंग-बिरंगे रंगों और पानी के साथ उत्सव की शुरुआत होती है और सभी लोग खुशी-खुशी होली खेलते हैं। भारत में, लोगों को एक-दूसरे पर रंग छिड़कने के लिए दौड़ते हुए देखना आम बात है, और हरियाणा में देवर-भाभी द्वारा मनाई जाने वाली कोरड़ा मार होली इस मस्ती में एक अनोखा मोड़ लाती है। यह खुबसूरत त्योहार भारत के विभिन्न क्षेत्रों में विभिन्न तरीकों से मनाया जाता है।

हरियाणा के सिवानी के बड़वा गाँव की होली काफी प्रसिद्ध है। यहाँ उत्सव डेढ़ महीने तक चलता है। दशकों से, राजपूत परिवार बड़वा में अपने जीवंत होली उत्सव के लिए जाने जाते हैं। भिवानी जिले का यह गाँव अपने अनोखे तरीके से त्योहार मनाने के लिए मशहूर है। बड़वा के युवा लेखक डॉ. सत्यवान सौरभ और प्रियका सौरभ के अनुसार होली की परंपरा बसंत पंचमी से शुरू होती है और गणगौर पूजा तक जारी रहती है। बड़वा गाँव को एक पवित्र स्थान माना जाता है, जिसकी संस्कृति समृद्ध है और जहां 36 समुदायों के लोग सद्भाव से रहते हुए त्योहारों के दौरान अपनी परंपराओं और रीति-रिवाजों को कायम रखते हैं।

बड़वा गाँव में होली एक जीवंत उत्सव है जो विभिन्न प्रमुख स्थानों के साथ-साथ गाँव के कोने-कोने में भी मनाया जाता है। उत्सव की शुरुआत प्राचीन झंग आश्रम से होती है, जहां सबसे बड़ी डफ मंडली बसंत पंचमी से अपना जीवंत धमाल नृत्य शुरू करती है। यह ऊजावाँन जुलूस आश्रम से अलग-अलग इलाकों में घूमते हुए पूरे गाँव में फैलता है। होली का एक और आकर्षण बाबा रामदेव मेला मंदिर में मनाया जाने वाला उत्सव है, जहां एक भव्य डूफ प्रतियोगिता आयोजित की जाती है। विभिन्न उत्तर भारतीय राज्यों की टीमें अपनी बेहतरीन डूफ और धमाल प्रस्तुतियां देती हैं, रात भर नृत्य से मनोरंजन करती हैं, जिसमें विजेता टीम को नकद पुरस्कार मिलता है। पूरा गाँव धमाल नृत्य का आनंद लेने के लिए मंदिर में इकट्ठा होता है। राजपूतों के ऐतिहासिक गढ़ में भी होली मनाई जाती है, जहां त्योहार पर एकाता और भाईचारे के प्रतीक गुलाल की रंगीन छटा बिखेरी जाती है। बड़वा में, राजपूत परिवार बसंत पंचमी से अपना होली उत्सव शुरू करते हैं, जिसमें कई लोग डफ बजाने में भाग लेते हैं। अन्य समुदायों के लोग भी इसमें शामिल होते हैं और विभिन्न प्रकार के गीतों के साथ उत्सव को और भी शानदार बनाते हैं। बड़वा एक बड़ा गाँव

होली विशेष

बुरा न मानो होली है,टैग बदलना होगा

डॉ. सूर्यकांत मिश्रा

बसंत ऋतु सब ऋतुओं में सुंदर और मन को लुभाने वाली होती है। इसी कारण इसे ऋतुराज कहा जाता है। यही वह ऋतु है जो मानव प्रजाति को रंगों में सराबोर कर अलौकिक आनंद का अनुभव कराती है। जहां एक ओर टेसू , पलास , बोगनबिलिया के खिलखिलाने से प्रकृति नए रंग - रूप के साथ हमारे मन को प्रफुल्लित कर देती है, वहीं दूसरी ओर आम के वृक्षों पर लगे बैर यह संदेश दे रहे होते हैं कि रंगों के पर्व के बाद उनका रसास्वादन हमारे जीवन में मिठास घोलने आतुर है। इन्हें रंगों का उत्सव र होली र अथवा रंगोत्सव के रूप में मनाया जाता है। शायद इसी अवसर पर बसंत ऋतु हमसे यह कहते हुए प्रतीत होती है र मैंं ऋतुओं में बसंत हूं। र होली पर्व की इसी सहजता के चलते कवियों ने अपनी रचनाओं में होली को भरपूर स्थान प्रदान किया है। होली के रंगों की विशेषता है कि ये छोटा - बड़ा , ऊंच - नीच , का भेद नहीं जानते। होली की मस्ती और उल्लास को हमने इसके शुरूआती दिनों से एक ही टैगलाइन के साथ जीया है ! वह है र बुरा न मानो होली है। र अब यह महसूस किया जा रहा है कि इसी टैगलाइन की आड़ में अभद्रता , अश्लीलता और न जाने कितने असामाजिक व्यवहार को इस पर्व में पैर पसारने का कु- अवसर मिल गया है ! सबसे बड़ी विडंबना यह है कि होली के बहाने अब अभद्रता, अश्लीलता से सहज मान लिया गया है , जो उचित नहीं है। अभद्रता जिसे हमने सभ्य समाज में एक अलग भाषा के रूप में र बैड टच र कहना शुरू कर दिया है। साथ ही इस बैड टच से युवतियों का दो - चार होना कुछ नया नहीं है ! हमारा मानवीय समाज जरा सोच कर देखे - यदि इस तथाकथित समाज में एक युवती को बहु के तौर पर यह सब झेलना पड़े , वह भी सबसे सामने , तब वह किसी से क्या कह पाएगी ? होली के पर्व पर अनेक बार हम - आपकी नजरों में ऐसे दृश्य आते रहे हैं जो हमें शर्मसार करने के अलावा और कुछ प्रदर्शित नहीं करते हैं ! मकान एक ऐसा

निमाई का ग्रन्थ अति उत्तम है। निमाई समझ कि एक उनके ग्रंथ के समक्ष पंडित जी का ग्रंथ उपयोगी नहीं रह पाएगा। अत: उन्होंने पंडित जी के ग्रंथ की महिमा बढ़ाने के लिए अपना हस्तलिखित ग्रंथ स्वयं ही गंगा में प्रवाहित कर दिया। उनके इस त्याग ने उनके व्यक्तित्व को प्रखर बनाया। उनका ज्ञान दिनोंदिन बढ़ता रहा। उनका उपदेश था कि ज्ञान मात्र के प्रति दया, भगवान्‌ के प्रति आस्था एवं मनुष्य मात्र की सेवा ये ही तीन श्रेष्ठ धर्म हैं।

तत्समय राजाज्ञा से काजी द्वारा कीर्तन पर प्रतिबंध लगाया गया जो उनको सहन नहीं

हुआ और विरोध आरंभ कर दिया। जनशक्ति को जागृत किया। काजी के साथ आत्मियता का व्यवहार किया। प्रेमाम्त्र की धार से काजी की जित विदोंप हो गई। निषेधाज्ञा वापस लेनी पड़ी बाद में यही शान्तिपूर्ण जनआंदोलन गांधीजी का भी सशक्त अस्र बनाना। चैतन्य नाम से विख्यात निमाई को महाप्रभु भी कहा जाने लगा। उन्होंने अपने क्षेत्र में गौधव बंद करवाया। वे धर्म के नाम पर मूक, निरीह या निर्दोष पशुओं की बलि रोकने के लिए प्रयत्न करते रहे। डाकुओं पर भी उनका प्रभाव पड़ा। उनका मानना था कि डाकू जीवन में पत्नी, पुत्र

का भी मोह नहीं रहता। वह कहा करते थे कि जब गृहस्थ की तरह विषय वासनाओं से मुक्त रहते हो, वनों में विरक्त साधुओं की तरह भ्रमण करते हो तो फिर भगवद्भजन के प्रति आसक्त होने में क्या कठिनाई है ? महाप्रभु मानवता के पुजारी थे, दया करुणा के सागर थे, जाति-पाति, ऊंच-नीच के बन्धनों को तोड़कर उन्होंने मनुष्य को एक ही जाति का प्रतिपादित किया। (विनायक फीचर्स)



चैतन्य महाप्रभु

एक नजर

टोयोटा किलॉस्कर मोटर ने हाईलक्स ब्लैक एडिशन पेश किया

रायपुर। टोयोटा किलॉस्कर मोटर ने भारत में एक नई हाईलक्स ब्लैक एडिशन पेश करने की घोषणा की। यह बेहतरीन लाइफस्टाइल वाला ऐसा यूटिलिटी वाहन है जो कठिन इलाकों में ऑफरोडिंग एडवेंचर ड्राइव और शहर में रोजाना इस्तेमाल के लिए सबसे उपयुक्त वाहन की तलाश करने वाले ग्राहकों की चाहत पूरी कर सकता है। ग्राहकों की बदलती अपेक्षाओं को ध्यान में रखते हुए डिजाइन किया गया नया हाईलक्स ब्लैक एडिशन अपनी शानदार मजबूतीए शक्ति और प्रदर्शन को बरकरार रखते हुए आक्रामक और परिष्कृत ऑल-व्हेलक थ्रीम प्रदान करने का लक्ष्य रखता है। हाईलक्स ब्लैक एडिशन के दिल में 298 लीटर फोर-सिलेंडर टर्बो-डीजल इंजन है जो 6.5पीडि ऑटोमैटिक ट्रांसमिशन, 500 एनएम टॉर्क के साथ उपलब्ध है। इसका 4x4 ड्राइवट्रैक एक सहज ऑफरोड अनुभव सुनिश्चित करता है जो इसे प्रदर्शनए शक्ति और परिष्कृतता का सही संयोजन बनाता है। टोयोटा की विश्व स्तरीय इंजीनियरिंग उन्नत सुरक्षा सुविधाएँ और सर्वश्रेष्ठ इन-क्लास आराम हाईलक्स ब्लैक एडिशन को अपने सेमेंट में एक स्टैंडआउट बनाते हैं जो सेमेंट-लीडिंग 500 एनएम टॉर्क एक अभिनव बहुउद्देश्यीय वाहन; आर्डरमोडो प्लेटफॉर्म और एक असाधारण 700 मिमी पानी में उतरने की क्षमता प्रदान करता है।

होली के हुड़दंग पर पुलिस की रहेगी तिरछी नजर



पथलगांव, 13 मार्च। होली एवं रमजान का माह चलने के कारण हुड़दंग करने वाले पर पुलिस की तिरछी नजर पड़ने वाली है। एक बाईक में कई लोगों का बैठकर एवं तेज ध्वनि निकालने से चालक को सलाखों की हवा खानी पड़ सकती है। दिन मंगलवार को थाना परिसर में शांति समिति की बैठक आयोजित की गयी, जिसमें एस.डी.ओ.पी धुवेंश जयसवाल, थाना प्रभारी विनीत पांडे एवं तहसीलदार प्रांजल मिश्रा ने सख्त निर्देश दिये हैं कि होली के त्यौहार पर हुड़दंग जरा भी बढ़ाई नही किया जायेगा। उनका कहना था कि जिसकी इच्छा नहीं है उसपर जबरन या बेवजह रंग डालकर सौहार्द के इस त्यौहार में विघ्न ना डाले। आज यहां के मंडी प्रांगण में होलिका दहन की जायेगी, होलिका दहन समिति ने दो दिन पहले ही होलिका तैयार कर दी थी। दरअसल प्रत्येक वर्ष फरवरी मास में पूर्णिमा तिथि को होलिका दहन किया जाता है, उसके इगले दिन चैत्र कृष्ण प्रतिपदा में रंग खेलकर इस त्यौहार की खुशियां मनायी जाती है। इस मर्तवा 13 मार्च गुरुवार को होलिका दहन किया जायेगा, 14 मार्च को रंगो का त्यौहार मनाया जायेगा। प्रमुख ज्योतिषाचार्य पं.आनंद शर्मा ने बताया कि 13 मार्च को पूर्णिमा प्रातः 10 बजकर 2 मिनट धृति योग, भूल योग, वणिज करण, विष्टि करण, पूर्वा फल्गुनी नक्षत्र में प्रारंभ होकर 14 मार्च, शुकुवार दोपहर 11 बजकर 11 मिनट तक रहेगी। भद्रा 13 मार्च को प्रातः 10 बजकर 38 मिनट से प्रारंभ होकर राति 11 बजकर 30 मिनट में समाप्त होगी। 13 मार्च को उदय तिथि में चतुर्दशी है परंतु 13 मार्च को सुबह 10 बजकर 2 मिनट में पूर्णिमा लग जायेगी। 13 मार्च की सुबह 10 बजकर 2 मिनट से 14 मार्च दोपहर 11 बजकर 11 मिनट तक पूर्णिमा व्याप्त रहेगी। श्री शर्मा ने बताया कि शास्त्रीय नियमानुसार संध्याकाल के समय पूर्णिमा 13 मार्च को उपस्थित रहेगी। 13 मार्च होलिका दहन वाले दिन सुबह 10 बजकर 2 मिनट से रात 10 बजकर 37 मिनट तक भद्रा रहेगी।

चना भुंजकर खाने से नेत्र रोग से मुक्ति-हिंदू मान्यता के अनुसार सनातन संस्कृति के अनेक त्यौहारों का पारंपरिक एवं वैज्ञानिक महत्व है, जैसे की होलिका दहन होने के बाद अगले दिन सुबह उसमे से उठने वाली आग की लपटो मे हरा चना भुंजकर खाने से आंख आने की बिमारी से मुक्ति मिलने की बात कही जाती है। पं.आनंद शर्मा ने बताया कि आदिकाल से यह परंपरा चली आ रही है, यही कारण है कि होलिका दहन होने के बाद सुबह हरियाणा, राजस्थान की परंपरा का निर्वहन करने वाले समाज के लोग हरा चना भुंजकर उसे खाते हैं।

सजी रंगों की दुकान-रंगो का त्यौहार होली को लेकर इस बार यहा दो दर्जों से भी अधिक रंगों की दुकान लगायी गयी है। बस स्टैन्ड के आस-पास टेंट लगाकर दर्जनों दुकानदार रंग बिरंगी गुलाल एवं चुडी रंग बच रहे हैं, उनके पास तरह-तरह के मुखौटे एवं विभिन्न प्रकार की पिचकारीयां भी मौजूद हैं।

पर्व के मददे-नजर शहर के विभिन्न खाद्य प्रतिष्ठानों से किया गया नमूना संकलन

रायगढ़, 13 मार्च। कलेक्टर श्री कार्तिकेया गोयल ने आगामी त्यौहारों के मद्देनजर खाने-पीने के सामग्री विक्रय वाले स्थानों में स्वच्छता का पर्याप्त ध्यान रखने तथा खाद्य पदार्थों में शुद्धता और गुणवत्ता हो और किसी भी प्रकार के अमानक खाद्य पदार्थों की बिक्री न हो। इसके लिए उन्होंने खाद्य सुरक्षा, स्वास्थ्य और नगरीय निकाय के अधिकारियों को नियमित रूप से जांच और कार्यवाही के निर्देश दिए हैं। इसी कड़ी में खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग रायगढ़ तथा खाद्य सुरक्षा अधिकारी एवं टीम द्वारा शहर के विभिन्न खाद्य प्रतिष्ठानों में सघन जांच/निरीक्षण करते हुये नमूना संकलन की कार्यवाही की गई।

कार्यवाही के दौरान फर्म श्री प्रसादम, बोर्डेदादर से खोवा पेड़ा एवं चमचम लिया गया, श्री बालाजी, मुकुटनगर कॉम्प्लेक्स से पनीर एवं



खोवा, कृष्णा दूध डेयरी, केवडा बाड़ी एवं फ़ेश सेल बड़े रामपुर रायगढ़ से लूज चौक, रायगढ़ से लूज खोवा का नमूना

माभा डेयरी, कबीर चौक जूटमिल रायगढ़ से लूज खोवा का नमूना लेकर जांच/परीक्षण हेतु भेजा गया है। निरीक्षण कार्यवाही के दौरान खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम, 2006 एवं विनियम 2011 का कड़ाई से पालन किये जाने हेतु संबंधित फर्मों को निर्देशित किया गया। उक्त कार्यवाही में श्री अंकित गुप्ता, खाद्य सुरक्षा अधिकारी, श्रीमती सरिता पटेल, खाद्य सुरक्षा अधिकारी एवं श्री शाश्वत तिवारी नमूना सहायक उपस्थित रहे।

गुणवत्ताविहीन खाद्य सामग्री पर हेल्पलाईन नंबर में कर सकते हैं शिकायतजनसामान्य गुणवत्ताविहीन खाद्य सामग्रियों से संबंधित शिकायत दर्ज करवाने हेतु खाद्य एवं औषधि प्रशासन के विभागीय हेल्पलाईन नंबर 9340597097 में संपर्क कर सकते हैं। साथ ही विभागीय वेबसाइट- <http://foscos.fssai.gov.in> में भी शिकायत दर्ज कर सकते हैं।

लिंगापुर में मनाई गई अमर शहीद वीर बापूराव सडमेक की जयंती



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भोपालपटनम, 13 मार्च।

सर्व आदिवासी समाज जलबाग परगना क्षेत्र इकाई लिंगापुर ने क्रांतिवीर अमर शहीद वीर बाबुराव सडमेक की जयंती के अवसर पर ग्राम लिंगापुर में एक भव्य कार्यक्रम आयोजित किया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गांव के प्रमुख कोमर रोसेया सर्व आदिवासी गोंडवाना समाज के

अध्यक्ष अल्ता मदनैया वर्तमान जिला पंचायत सदस्य कविता कोरम भूतपूर्व जिला पंचायत सदस्य बसंत राव ताटी जनपद पंचायत अध्यक्ष सरिता कुंडेम जनपद उपाध्यक्ष नीलम गणपत वरिष्ठ कांग्रेस नेता कामेश्वर गौतम नागवंशी अशोक तालंडी सचिन आत्रम मंकल संतोष तलापली विलास राव तालापल्ली लक्ष्मण मूर्ति आदि संख्या में ग्रामीण सहित अनेक गणमान्य

लोग उपस्थित थे। वीर बाबुराव सडमेक एक महान स्वतंत्रता सेनानी थे जिन्होंने 1857 के स्वतंत्रता संग्राम में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उनकी वीरता और बलिदान को याद करने के लिए यह कार्यक्रम आयोजित किया गया था। कार्यक्रम में उपस्थित लोगों ने वीर बाबुराव सडमेक की जयंती पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की और उनकी वीरता को याद किया।

15 मार्च तक मनाया जा रहा जिले में विश्व ग्लूकोमा सप्ताह



रायगढ़, 13 मार्च। कलेक्टर श्री कार्तिकेया के निर्देशन एवं सीएमएचओ डॉ.अनिल जगत के मार्गदर्शन में राष्ट्रीय अंधत्व एवं अल्पदृष्टि नियंत्रण कार्यक्रम अंतर्गत 9% ग्लूकोमा मुक्त विश्व के लिए एक जुट होना थीम पर रायगढ़ सहित जिले के समस्त विकासखण्ड में 15 मार्च 2025 तक जनसामान्य में जागरूकता लाने विश्व ग्लूकोमा सप्ताह मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में गत 10 मार्च को शासकीय जिला चिकित्सालय रायगढ़ के नेत्र वॉर्ड में मरीज एवं उनके परिजन के साथ-साथ चिकित्सालय के डॉक्टर सहित समस्त उपस्थित स्टॉफ को ग्लूकोमा संबंधित जानकारी दी गई।

जिसमें रोग के कारण एवं उपचार की जानकारी वरिष्ठ नेत्र सहायक अधिकारी डॉ.अनिल जगत की मनुष्य में 40 वर्ष अंधत्व एवं अल्पदृष्टि नियंत्रण कार्यक्रम अंतर्गत 9% ग्लूकोमा मुक्त विश्व के लिए एक जुट होना थीम पर रायगढ़ सहित जिले के समस्त विकासखण्ड में 15 मार्च 2025 तक जनसामान्य में जागरूकता लाने विश्व ग्लूकोमा सप्ताह मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में गत 10 मार्च को शासकीय जिला चिकित्सालय रायगढ़ के नेत्र वॉर्ड में मरीज एवं उनके परिजन के साथ-साथ चिकित्सालय के डॉक्टर सहित समस्त उपस्थित स्टॉफ को ग्लूकोमा संबंधित जानकारी दी गई।

उसका कही उपचार नहीं हो सकता इस बीमारी को काला मोतिया भी कहा जाता है।

ग्लूकोमा होने के प्रमुख कारण में आँखों में तेज दर्द का होना आँखें लाल हो जाती है दृष्टि कमजोर हो जाता है यदि इसका उपचार तुरंत कराया जाए तो बची हुई नजर को बचाया जा सकता है। दूसरे प्रकार के ग्लूकोमा में आँखों में दर्द नहीं होता रात को खम्बे के बल्ब को देखने पर बल्ब के चारों ओर इंद्रधनुस की तरह सरसरी दिखाई देता है। इस कंडीशन में धीरे-धीरे नजर कम होने लगता है। नजदीक का चश्मे नंबर जल्दी-जल्दी बढ़ता है या कम उम्र में ही पढ़ने में कठिनाई होती है। नजरों के चारों तरफ का दायरा कम होने लगता है। उजाले से अंधेरे में जाने पर आँखों को अंधेरे में देखने में समय बढ़ने लगता है। ग्लूकोमा का उपचार दवाइयों की सेवन से किया जाता है। विषम परिस्थिति में एक छोटा सा ऑपरेशन से उपचार कर रोशनी को बचाया जा सकता है। जागरूकता कार्यक्रम में सहायक नोडल अधिकारी अश्वत्थ शाखा से श्री राजेश आचार्या ने बताया की ग्लूकोमा का उपचार जिले के मेडिकल कालेज, शासकीय जिला

चिकित्सालय में निःशुल्क जाँच एवं उपचार किया जाता है एवं समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में मिलने वाले संभावित ग्लूकोमा के मरीज को नेत्र सहायक अधिकारी द्वारा प्राथमिक उपचार कर रेफर किया जाता है।

जनपद एवं नगर पंचायत के निर्वाचित जनप्रतिनिधि आज लौंगे शपथ

पथलगांव, 13 मार्च। होलिका दहन के दिन आज गुरुवार को जनपद एवं नगर पंचायत के नवनिर्वाचित जनप्रतिनिधि शपथ ग्रहण लेंगे। नगर पंचायत एवं जनपद पंचायत ने इस समारोह की तैयारियां पूरी कर ली हैं। यहां के अग्रसेन भवन में यह आयोजन संपन्न कराया जायेगा, जिसमें विधायक एवं सरगुजा विकास प्राधिकरण की उपाध्यक्ष गोपाती साय मौजूद रहेंगी। अग्रसेन भवन में आयोजित होने वाली शपथ ग्रहण समारोह के लिए दोनों ही विभाग की ओर से तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं। दिन गुरुवार को नगर पंचायत के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष के अलावा पंद्रह वार्ड के पाण्ड एवं जनपद पंचायत के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष पद एवं गोपनीयता की शपथ लेंगे।

प्रतिबंधित माओवादी संगठन की प्रचार-प्रसार सामग्री बैटरी आदि के साथ 5 माओवादी गिरफ्तार



बीजापुर, 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। अभियान एवं सर्व कार्यवाही के दौरान मारुडबाका के जंगल से 05 संदिग्धों को प्रतिबंधित माओवादी संगठन की प्रचार प्रसार सामग्री, पाप्लेट एवं बैटरी के साथ पकड़े गया। पकड़े गए व्यक्तियों ने पूछताछ पर अपना नाम - 1. नारायण भण्डारी (मारुडबाका डीएकेएमएस अध्यक्ष) पिता स्वो लक्ष्मैया उम्र 45 वर्ष जाति मुरिया निवासी मारुडबाका थाना उस्मूर, ईनाम 01.00 लाख रुपये 2. धरमा काका (मारुडबाका डीएकेएमएस सदस्य) पिता स्व. दारा काका उम्र 21 वर्ष साकिन मारुडबाका थाना उस्मूर 3. नीला काका (मारुडबाका डीएकेएमएस सदस्य) पिता स्वो पेण्डे काका उम्र 25 वर्ष निवासी मारुडबाका थाना उस्मूर 4. किस्ता धुवा (मारुडबाका डीएकेएमएस सदस्य) पिता स्वो लक्ष्मैया उम्र 30 वर्ष जाति मुरिया निवासी मारुडबाका थाना उस्मूर 5. रामबाबू पुनेम (मारुडबाका आरपीसी मिलिशिया सदस्य) पिता भीमा उम्र 26 वर्ष जाति मुरिया निवासी मारुडबाका थाना उस्मूर पकड़े गये माओवादीयों के कब्जे से तलाशी के दौरान पास रखे थेला से माओवादी पाप्लेट, एकरेडी बैटरी छोटा एवं बड़ बरामद किया गया। पकड़े गये माओवादीयों के विरुद्ध थाना उस्मूर में वैधानिक कार्यवाही करते हुए न्यायिक रिमाण्ड पर माननीय न्यायालय बीजापुर में पेश किया गया है।

नियद नेल्लानार अन्तर्गत अत्यंत सुदूर गांव कोण्डापल्ली के बच्चे पहुंचे जिला मुख्यालय, कलेक्टर से की मुलाकात



बीजापुर, 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बदलते बीजापुर की बदलते तस्वीर का सुखद उदाहरण बीजापुर में देखने को मिला जहां नियद नेल्लानार योजना के तहत अत्यंत सुदूर एवं माओवाद से आतंक के गिरफ्त में वर्षों से रहे कोण्डापल्ली के नौनिहालों ने बीजापुर शहर का पहली बार भ्रमण किया आतंक और भय के माहौल से कभी गांव से बाहर निकलना संभव नहीं था वे बच्चे आज स्वच्छंद रूप से जिले के विकास को अपनी आंखों से देखकर काफी रोमांचित हुए। सीआरपीएफ 170 बटालियन के सौजन्य से कोण्डापल्ली गांव के स्कूलों बच्चों का बीजापुर भ्रमण कराया गया सर्वप्रथम जिला कार्यालय आकर कलेक्टर श्री संजित मिश्रा से बच्चों ने सौजन्य मुलाकात की फिर कलेक्टर श्री मिश्रा के मार्गदर्शन में लोहा डोंगरी पार्क एवं सेन्ट्रल लार्डशेरी का भ्रमण कराया गया। पहली बार जिला मुख्यालय पहुंचने पर नौनिहालों के खुशी का कोई ठिकाना नहीं था। इस सुनहरे अवसर का बच्चों ने भरपूर लाभ लिया। टेलिस्कॉप में सूर्य, एवं अन्य ग्रहों को देखा वहीं बीआर सेट के माध्यम से मनोरंजन एवं मोटिवेशनल फिल्में भी देखे। वहीं गैमिंग प्रोग्राम से मन पसंद गेम का लुफ्त भी उठायी और इस भ्रमण के लिए जिला प्रशासन एवं सीआरपीएफ का धन्यवाद ज्ञापित किया।

नियद नेल्लानार गांव पदेड़ा के स्कूल में कलेक्टर ने कराया न्यौता भोज



बीजापुर, 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर श्री संजित मिश्रा ने अपने जन्म दिवस के उपलक्ष्य में नियद नेल्लानार गांव के प्राथमिक शाला पदेड़ा में न्यौता भोज का आयोजन कर बच्चों के साथ अपना जन्म दिन मनाया। कलेक्टर के जन्मदिन को स्कूलों बच्चों ने केक काट कर मनाया वहीं न्यौता भोज के आयोजन कर स्वादिष्ट एवं पौष्टिक भोजन, खीर, पुड़ी, फल एवं मिठाई का वितरण किया। कलेक्टर ने बच्चों के बीच बैठकर भोजन किया और बच्चों को स्कूल बैग एवं टी शर्ट का भी वितरण कलेक्टर द्वारा किया गया। प्राथमिक स्कूल के नन्हें बच्चे कलेक्टर को अपने बीच पाकर उत्साहित नजर आए और जिला प्रशासन द्वारा संचालित नियुग बीजापुर जो गतिविधियों पर आधारित खेल-खेल में शिक्षा एवं दक्ष बीजापुर नवाद्य जैसे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी जो शिक्षकों द्वारा कराया जा रहा है उसका डेमो भी दिखाया। कलेक्टर ने बच्चों की गतिविधियों को देखकर प्रसन्नता व्यक्त की और भी बेहतर तरीके से गतिविधियों को सीखने में मन लगाना पकड़े करी के लिए बच्चों को प्रेरित किया। इस अवसर पर सीईओ जिला पंचायत श्री हेमंत रमेश नंदनवार, बीईओ बीजापुर श्री जलन्धर देवांगन एवं सहायक परियोजना समन्वयक श्री जाकिर खान ने भी बच्चों के साथ न्यौता भोज का आनंद लिया और बच्चों को प्रोत्साहित किए।

विकासखंड स्तरीय विवज प्रतियोगिता आयोजित



बीजापुर, 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। राज्य परियोजना कार्यालय समग्र शिक्षा रायपुर के निर्देशानुसार, जिला शिक्षा अधिकारी श्री एल एल धनेलिया, जिला मिशन समन्वयक श्री कमलदास झाड़ी एवं सहायक परियोजना समन्वयक श्री वेंकट रमन के नेतृत्व में राष्ट्रीय आविष्कार अभियान के अंतर्गत विकासखंड स्तरीय किज प्रतियोगिता जिले के चारों विकासखंडों के ब्लॉक मुख्यालय में संपन्न हुआ। इस प्रतियोगिता में संकुलों से एलिमेंट्री एवं सेकेंडरी स्तर से चयनित तीन-तीन प्रतिभागियों को आमंत्रित कर विकासखंड स्तरीय एलिमेंट्री एवं सेकेंडरी स्तरीय किज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रत्येक विकासखंड से प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त प्रतिभागियों का चयन कर जिला स्तरीय प्रतियोगिता हेतु एलिमेंट्री एवं सेकेंडरी स्तर से कुल 24 प्रतिभागियों का चयन किया गया। एलिमेंट्री स्तर किज प्रतियोगिता में विकासखंड धैरमागढ़ एलिमेंट्री स्तर से मुनमुन यादव प्रथम, सुजीता पैर द्वितीय एवं लखन कुंजाम तृतीय तथा विकासखंड उस्मूर से मंजू किचुडु प्रथम, चैतन्य निपाद द्वितीय, श्रावणी तृतीय, विकासखंड बीजापुर से सरस्वती लेकाम प्रथम, सुनीता गोटा द्वितीय, प्रियाशु काका तृतीय, विकासखंड भोपालपटनम से सुजाता प्रथम, आनंद पुनेम द्वितीय, रोहित करमप तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी तरह सेकेंडरी स्तर विकासखंड धैरमागढ़ से श्रेया प्रथम, लता यादव द्वितीय, राजेश मंडवी तृतीय, विकासखंड उस्मूर से इंदु काका प्रथम, फूलमती लेकाम द्वितीय, रोहित जच्वा तृतीय, विकासखंड बीजापुर से सेवती वारगेम प्रथम, रेणुका कोरसा द्वितीय, महेश्वरी सोल्ता तृतीय, विकासखंड भोपालपटनम से श्रेया कुम्भार प्रथम, कृतिका वासम द्वितीय, दिव्या टिंगे तृतीय स्थान प्राप्त किया।

सिविक एक्शन में कई गांवों के लोगों को साइकिल, बर्तन, कपड़े बांटे गए

बीजापुर, 13 मार्च। केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल द्वारा बीजापुर के अतिनक्सल प्रभावित क्षेत्रों में लगातार प्रभावशाली अभियान चलाने के साथ-साथ क्षेत्रों में नए सुरक्षा कैम्प स्थापित किए जा रहे हैं। साथ ही साथ केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल द्वारा ग्रामीणों का विश्वास जीतने के लिए सिविक एक्शन कार्यक्रम भी चलाए जा रहे हैं। उसी क्रम में दिनांक 11/03/2025 को समवाय सी/डी-229 बटालियन केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल द्वारा श्री चंदम बांबी सिंह, कमाण्डेंट, श्री मुख्तार सिंह, द्वितीय कमाण अधिकारी, श्री भागीरथ मीणा सहायक कमाण्डेंट (कैम्प कमाण्डर फुलकन) श्री अजित पाल सिंह सहायक कमाण्डेंट, श्रीमति वर्षा अरुण शर्मा, सहायक कमाण्डेंट एवं थाना प्रभारी बासागुड़ा निर0/जीडी अशोक साहू के नेतृत्व में एवं साथ में फुलेकल के सरपंच श्री मुफ्कि मनिष, पूर्व सरपंच नमुपु देवा एवं उप सरपंच लक्ष महेश्वरी एवं ग्राम फुलेकल, चिल्कापल्ली, पोलमपल्लह ग्रामीणों की उपस्थिति में जबरूत का सामान वितरण किया गया, जिसमें ग्रामीणों को साइकिल, बर्तन, कम्बल, साड़ी, लुगी, गमछा, ग्लास, प्लेट, सोलार लालटेन, पानी भण्डारण हेतु मुफ्त सिविक शिविर का आयोजन भी सिटिकस टस्क्री जैसी वस्तुओं का वितरण



किया गया। इसके साथ-साथ स्थानियों किसानों को खेती में काम आनेवाले वस्तु जैसे फावड़ा, गैती इत्यादि का वितरण किया गया और युवाओं को खेल सामग्री एवं ग्रामीणों के मनोरंजन हेतु टेलीवीजन एल0इ0डी0 का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम के साथ ही स्थानीय बच्चों को शिक्षा के लिए ज्ञान मंदिर स्कूल का उद्घाटन किया गया साथ में बच्चों को स्कूल ड्रेस, किताबें कॉपी, पेन पेंसिल इत्यादि का वितरण किया गया। इसके अलावा 229 बटालियन द्वारा मुफ्त चिकित्सा शिविर का आयोजन भी किया गया जिसमें डॉ गौरव कुमार, एम.ओ.

(मेडिकल ऑफिसर) के द्वारा मुफ्त स्वास्थ्य जांच करने के साथ ही उन्हें आवश्यक दवाएं भी वितरण किया गया एवं ग्रामीणों के लिए जनपान की भी व्यवस्था की गई थी। दिनांक 11/03/2025 को 229 बटालियन के कमाण्डेंट श्री चंदम बांबी सिंह की उपस्थिति में सी/डी-229 समवाय न्यु एफ.ओ. बी. फुलेकल में सिविक एक्शन प्रोग्राम का आयोजन किया गया। इस सिविक एक्शन प्रोग्राम के तहत फुलेकल कैम्प में सी/डी-229 समवाय द्वारा अपने जिम्मेदारी वाले इलाके के गांवों जैसे- फुलेकल, चिल्कापल्ली एवं पोलमपल्ली में ग्रामीणों के बीच सौहार्द एवं विश्वास का प्रसार करने के उद्देश्य से कार्यक्रम का आयोजन किया गया और ग्रामीणों द्वारा सिविक एक्शन प्रोग्राम की भूरी-भूरी प्रशंसा की गई और ग्रामीणों ने विशेष रूप से अनुरोध किया है कि इस तरह का कार्यक्रम समय-समय पर होते रहना चाहिए। सी.आर.पी.एफ की इस पहल ने नक्सल प्रभावित क्षेत्र में एक सकारात्मक बदलाव की नींव रखी है। यह प्रयास ग्रामीणों एवं गांव के बच्चों के जीवन को बेहतर बनाने के साथ-साथ सुरक्षा बलों और स्थानीय समुदाय के बीच विश्वास और सहयोग की एक मिसाल बनी रहे है।

बस्तर पंडुम-2025 लोक संस्कृति और परंपराओं का भव्य उत्सव

बीजापुर 13 मार्च

अंतर्गत जनजातीय बाहुल्य राज्य छत्तीसगढ़ की स्थानीय कला एवं सांस्कृतिक परम्परा से परिपूर्ण बस्तर अंचल के लोककला, शिल्प कला, तीज त्यौहार, खान-पान बोली-भाषा, रीति-रिवाज, वेश-भूषा, आभूषण, वाद्य यंत्र, पारम्परिक नृत्य, गीत-संगीत, नाट्य, पंडुम 2025 प्रतियोगिता का आयोजन जनपद, जिला एवं संभाग स्तर पर किया जाना है। वहीं जिला स्तर का आयोजन 21 एवं 22 मार्च 2025 को मिनी स्टेडियम बीजापुर में आयोजित किया जाना है। जिला स्तरीय कार्यक्रम के सफल संचालन हेतु श्री एनपी गवेल, डिप्टी कलेक्टर बीजापुर को नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है तथा श्री रंगनाथ रामकृष्ण वार्ड डीएफओ बीजापुर को प्रतियोगिता स्थल पर बांस-बछड़े एवं मंच की व्यवस्था हेतु जिम्मेदारी दी गई है। इसी तरह श्री चन्द्रकांत गवंस अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक

बीजापुर को प्रतियोगिता स्थल पर संपूर्ण सुरक्षा व्यवस्था, श्री जागेधर कौशल अनुविभागीय अधिकारी संपूर्ण आयोजन हेतु कार्यपालिका दण्डधिकारी, डॉ. आनंद जी सिंह सहायक आयुक्त आदिवासी विकास को प्रतिभागियों के आवागमन एवं भोजन की संपूर्ण व्यवस्था, कला एवं संस्कृति से संबंधित समस्त व्यवस्थाएं, अतिथियों को आमंत्रण पत्र का वितरण, स्टाफ की व्यवस्था। श्री एलएल धनेलिया जिला शिक्षा अधिकारी बीजापुर को प्रतियोगिता में सम्मिलित प्रतिभागियों के ठहरने हेतु आवास की व्यवस्था। डॉ. बीआर पुजारी मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को चिकित्सा व्यवस्था, प्रत्येक कार्यक्रम स्थल में एक चिकित्सक, पैरामेडिकल स्टाफ एवं आवश्यक दवाइयां एम्बुलेंस के साथ उपलब्ध कराना। श्री कांता मेघम जिला महिला एवं बाली विकास अधिकारी को मंच के सामने रोलौली, साज-सज्जा एवं अन्य व्यवस्था। श्री के एल माहोर जिला परिवहन अधिकारी एवं श्री प्रवीण रेड्डी सहायक संचालक सीबीएसई बीजापुर को कार्यक्रम का सम्पूर्ण मंच संचालन हेतु जिम्मेदारी दी गई है।

एक नजर

अवैध रूप से शराब बिक्री करने वाली शराब कोचिया गिरफ्तार

बलौदाबाजार, 13 मार्च। आपरेशन विश्वास के तहत थाना सिटी कोतवाली पुलिस



द्वारा शराब कोचियों की धरकड़ कार्यवाही लगातार जारी है। इसी क्रम में आज दिनांक 12.03.2025 को थाना सिटी कोतवाली की पुलिस टीम द्वारा भैंसापसरा बलौदाबाजार में घेराबंदी कर अवैध रूप से शराब बिक्री करने वाले 01 शराब कोचिया को गिरफ्तार किया गया है। आरोपिया से 726,400 कीमत मूच्य का 240 पाव देशी मसाला शराब जप्त किया गया है। आरोपिया के विरुद्ध थाना सिटी कोतवाली में धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर आरोपिया को विधिवत गिरफ्तार कर जेल भेजने की प्रक्रिया की जा रही है।

बेहतर भविष्य के लिए पानी का संरक्षण एवं संवर्धन करने की अपील: कलेक्टर

बालोद, 13 मार्च। कलेक्टर इन्द्रजीत सिंह चन्द्रवाल ने कहा कि पानी मनुष्य सहित संपूर्ण



जीव जगत के जीवन की रक्षा हेतु अत्यंत आवश्यक एवं अनमोल है। उन्होंने आम जनता से वर्तमान समय में जीवन की रक्षा तथा आने वाले पीढ़ी के बेहतर भविष्य के लिए पानी का संरक्षण एवं संवर्धन करने की अपील भी की। कलेक्टर श्री चन्द्रवाल जिला प्रशासन द्वारा बालोद जिले में आज 12 मार्च से 21 मार्च तक चलाए जा रहे जल जतन अभियान के अंतर्गत गुरूर विकासखण्ड के ग्राम डांडेसरा में आयोजित जल जतन प्रस्नवाद्य के शुभारंभ अवसर पर संबोधित कर रहे थे। श्री चन्द्रवाल कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. संजय कर्जो ने किया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में जनपद पंचायत गुरूर के अध्यक्ष सुनीता संजय साहू, जनपद उपाध्यक्ष दुर्गादेव साहू एवं जनपद सदस्य डॉ. हरिकृष्ण गंजीर, संध्या अजेन्द्र, पंचायत विभाग के उप संचालक आकाश सोनी, ग्राम पंचायत के सरपंच तोमन लाल साहू सहित अन्य अतिथिगण उपस्थित थे।

कलेक्टर ने जिला अस्पताल पहुंचकर भर्ती किसान के स्वास्थ्य की जानकारी ली

बलौदाबाजार, 13 मार्च। कलेक्टर दीपक सोनी ने बुधवार को तहसील सुहेला में घटित घटना के कारण जिला अस्पताल बलौदाबाजार



में ईलाज हेतु भर्ती किसान हीरालाल साहू से मिलने पहुंचे। उन्होंने किसान एवं उनके परिजनों से मिलकर स्वास्थ्य की जानकारी ली। कलेक्टर ने हीरालाल की बेहतर ईलाज सुनिश्चित करने उपस्थित चिकित्सकों को निर्देशित किया। कलेक्टर सोनी ने बताया कि घटना के सम्बन्ध में जांच कर तथ्यात्मक जानकारी प्रस्तुत करने के लिए एसडीएम सिमगा को आदेशित किया गया है। जारी आदेश में कहा गया है कि अतिशीघ्र जांच कर तथ्यात्मक जानकारी प्रस्तुत किया जाए।

समूह की महिलाओं ने कलेक्टर के लगे हर्बल गुलाल का स्टॉल

बलौदाबाजार, 13 मार्च। जिले की स्व सहायता समूह की महिलाएं हर्बल गुलाल का निर्माण कर अपना अलग पहचान बना रही



हैं। समूह द्वारा निर्मित हर्बल गुलाल की लोगों में अच्छी मांग है। इसी कड़ी में बुधवार को विकासखंड पलारी के ग्राम पंचायत धमनी की राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन (बिहान) की जय मां वैष्णवी स्व सहायता समूह द्वारा संयुक्त जिला कार्यालय के रिसेप्शन काउंटर के पास स्टॉल लागू। नवनिर्वाचित जिला पंचायत अध्यक्ष आकांक्षा जायसवाल एवं जनपद पंचायत अध्यक्ष सुलोचना यादव ने स्टॉल का अवलोकन किया और हर्बल गुलाल खरीदकर प्राकृतिक उत्पादों के उपयोग को बढ़ावा देने प्रोत्साहित किया।

सविदा पर्व के लिए दावा आपति 24 मार्च तक

बलौदाबाजार, 13 मार्च। बाल विकास विभाग अंतर्गत मिशन वास्तव्य योजना के तहत संचालित चाईलड हेल्थ लाईन 1098 के रिक्त सविदा पर्व हेतु राज्य स्तर से विज्ञापन जारी किया गया है। सविदा पर्व पर भर्ती हेतु दावा-आपति के लिए अंतिम तिथि 24 मार्च 2025 निर्धारित की गई है।

बैठक में सर्व समुदाय एवं नवनिर्वाचित अध्यक्ष, पार्षद, सरपंच, पंच उपस्थित रहे

तिल्दा नेवरा में होली एवं रमजान को लेकर हुई शांति समिति की बैठक

- अनुविभागीय दण्डाधिकारी आशुतोष देवांगन, तहसीलदार ज्योति मसियार, विद्युत विभाग के अधिकारी हुए शरीक
- एसडीएम ने सौहार्दपूर्ण त्योहार मनाने की अपील की, सुरक्षा के रहते पुख्ता इंतजाम

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तिल्दा नेवरा, 13 मार्च। थाना परिसर तिल्दा नेवरा में अनुविभागीय दण्डाधिकारी होली तथा रमजान माह को ध्यान में रखते हुये आम जनता शांति एवं सौहार्द पूर्ण रूप से त्योहार मनाने जाने संबंधी बातों को लेकर चर्चा की गई जिसमें क्षेत्र के गणमान्य नागरिकगण,



नवनियुक्त पार्षद, ग्रामीण अंचल के सरपंच, पंच व ग्रामीण कोटवार उपस्थित रहे। अधिकांश जनप्रतिनिधियों ने गांवों में अवैध शराब बिक्री की बात कही और

पुलिस की कार्य प्रणाली पर सवाल उठाए साथ ही शराब दुकानों में ओवर रेट में शराब बिक्री किए जाने की बात भी कही होली पर्व में महिलाओं एवं बच्चों के

होली पर कसडोल पुलिस सख्त, नियम व कानून तोड़ने वालों पर होगी कड़ी कार्रवाई

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कसडोल, 13 मार्च। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर थाना प्रभारी थाना कसडोल के आदेशानुसार आगामी होली त्योहार को मद्देनजर रखते हुये थाना कसडोल क्षेत्रों में निवासरत 10 आपराधिक प्रवृत्ति के असमाजिक तत्वों में लगातार सलिस व्यक्तियों के ऊपर धारा 170, 126, 135 बीएसएसएस के तहत कार्यवाही किया गया एवं एसडीएम न्यायालय में पेश किया गया। एसडीएम न्यायालय द्वारा थाना क्षेत्रों में कानून व्यवस्था, शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए निम्न व्यक्तियों के ऊपर भारी राशि का बॉन्ड ओवर की कार्यवाही किया गया है जिसके चलते क्षेत्रों में होली त्योहार को शांति एवं सौहार्द पूर्वक मनाया जा सके। आरोपियों में रोहित जायसवाल पिता नानूराम जायसवाल उम्र 45 साल



साकिन बजरंग चौक कसडोल, मेहरदास पिता खुदुराम मानिकपुरी उम्र 58 साल साकिन कसडोल, शिव सोनी उर्फ छोट्ट पित्त घनश्याम सोनी साकिन कसडोल, मोहित साहू पिता कौशल साहू उम्र 38 साल साकिन वार्ड नम्बर 08, बलार रोड, कसडोल, गंगासागर पटेल पिता दादूलाल उम्र 45 साल साकिन झबड़ी, जावेद पटेल पिता रामसागर उम्र 18 साल साकिन झबड़ी, त्रिलोक चंद कौशिक पिता रामकुमार उम्र 24 साल साकिन झबड़ी, पवन कुमार कर्ष पिता सुन्दर लाल उम्र 20 साल साकिन झबड़ी है।

स्वास्थ्य केन्द्रों में आंखों की जांच कर ग्लूकोमा रसाह मनाया गया



भाटापारा, 13 मार्च। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जिला अंधत्व नोडल अधिकारी डा.राजेश अवस्थी जिला ब.बा.भाटापारा, डा.राजेश अवस्थी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र भाटापारा, डा.सुषमा महेश्वरी नेत्र रोग विशेषज्ञ भाटापारा के मार्ग दर्शन में भाटापारा ब्लाक के अंतर्गत समस्त प्राथमिक एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में विश्व ग्लूकोमा रसाह मनाया गया जिसके तहत समस्त नेत्र सहायक अधिकारी किस्मत गुलेरी, सारीक हेदरी, जोहर राकेश, वंदना प्रसाद, पद्मिनी सिंगरोल, के द्वारा ग्लूकोमा की जांच कर ग्लूकोमा से होने वाले आंखों की परेशानी के बारे में लोगों को बताकर जागरूकता कार्यक्रम मनाया गया। इस संबंध में नेत्र सहायक अधिकारी किस्मत कुमार गुलेरी ने बताया कि 40 वर्ष से अधिक उम्र के सभी व्यक्तियों को साल में एक बार नेत्र परीक्षण अवश्य करना चाहिए। नेत्र परीक्षण की सुविधा जिला अस्पताल, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में उपलब्ध है।

होली शांति एवं सौहार्दपूर्ण ढंग से मनाने थाना प्रभारी ने शांति समिति की बैठक ली



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा, 13 मार्च। पुलिस अधीक्षक आंजनेय वाण्येय के द्वारा होली त्योहार के मद्देनजर जिलेभर के सभी थाना एवं चौकी प्रभारियों को शांति समिति की बैठक लेने के लिए निर्देशित किया गया है। शांति समिति की बैठकों का मुख्य उद्देश्य होली त्योहार को लेकर किसी भी प्रकार की अप्रिय घटना को रोकने की तैयारियों को लेकर की गई थी। इसके पूर्व भी कलेक्टर के कलेक्टर एवं एसपी द्वारा ली गई

शिव जयंती पर विभिन्न वार्डों में किया गया शिव ध्वजारोहण

- ब्रह्माकुमारी अंशु दीदी ने दिया शिव संदेश, कक्षा आध्यात्मिकता मानव समाज की आवश्यकता
- तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 13 मार्च। नगर के आवासपारा, गादी कोट संजय नगर में शिव जयंती के अवसर पर शिव ध्वजारोहण कर परमात्म पिता शिव बाबा के दिव्य अवतरण की 89 वीं जयंती मनाई। ज्ञात हो कि प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय के तत्वावधान में संचालित गोता पाठशाला के सदस्यों ने रविवार 9



मार्च को एक दिवसीय शिव सन्देश यात्रा के तहत खड़मा से प्रारम्भ हो छुरा नगर पहुंच संस्थान के वरिष्ठ सदस्य सियाम सिन्हा गांडिकोट, लवण साहू आवास पारा, में शिवलिंग की पूजा अर्चना कर शिव ध्वजारोहण कर परमात्म शिव पिता के महावाक्य का संदेश आम लोगों को दिया।

गरुड़ साय मंडावी ने एमएससी बॉटनी सेमेस्टर-4 की मेरिट लिस्ट में स्थान बनाया



डौंडीलोहारा, 13 मार्च।

वनांचल ग्राम अरजपुर के गरुड़ साय मंडावी ने हेमचंद्र यादव विश्वविद्यालय दुर्ग छत्तीसगढ़ में एमएससी बॉटनी सेमेस्टर 4 में टॉप कर मेरिट लिस्ट में स्थान प्राप्त करते हुए। यूनिवर्सिटी के टॉप 10 लिस्ट में अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। जिससे ग्राम, क्षेत्र, जिले सहित समस्त आदिवासी गोंड समाज का नाम गौरवान्वित किया। गरुड़ साय मंडावी जिन्होंने अपनी पढ़ाई डॉक्टर बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर पीजी कॉलेज डोंगरगांव में एमएससी बॉटनी की पढ़ाई की, उन्होंने टॉप टेन की सूची में स्थान प्राप्त किया, जिसके लिए सर्व आदिवासी गोंड समाज गौरवान्वित हुआ, जिसके लिए गोंड संभागीय

महासभा के कार्यक्रम में गरुड़ साय मंडावी को समाज के उच्च पदाधिकारियों द्वारा सम्मानित किया गया। इस दौरान प्रमुख रूप से डौंडी लोहारा ब्लॉक अध्यक्ष अजीत कुमार कचलम, संभागीय महासभा संरक्षक जगतम सलाम, हिरेश सिंह चावड़े, अध्यक्ष नरेंद्र नेताम, महासचिव तुकाराम कोराम, सचिव कुमार कोरटी, सह सचिव नीताराम पुराम, मीडिया प्रभारी श्याम सिंह नेताम, इस्त्री महापाठ ब्लॉक अध्यक्ष बाबूराव हिड़को, छुरिया ब्लॉक अध्यक्ष, मान साय बोगा, मोहला ब्लॉक अध्यक्ष सुखराम वट्टी, खडगांव ब्लॉक अध्यक्ष संतुराम मंडवी, विशनाथ सिंह गोटा वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता सहित पदाधिकारी एवं सामाजिक बंधु उपस्थित थे।

रमजान और होली को लेकर छुरा थाने में हुई शांति समिति की बैठक



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 13 मार्च। आगामी 14 तारीख शुक्रवार को होली त्योहार और अभी चल रहे रमजान के पवित्र महीने के साथ शुक्रवार को जुमा की नमाज को लेकर शांति व्यवस्था बनाने के लिये सोमवार को छुरा थाना प्राणण में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई अनुविभागीय अधिकारी राजस्व छुरा रामसिंह सोरी व तहसीलदार छुरा रमेश मेहता, सीएमओ नगर पंचायत लाल सिंग मरकाम के उपस्थिति में

■ थाना प्रभारी ने कक्षा हुडदगियों और तेज रफ्तार वाहन चलाने वालों पर होगी कड़ी कार्रवाई

बैठक सम्पन्न हुई बैठक में छुरा नगर के गणमान्य नागरिक के साथ सभी समुदाय के लोग उपस्थित थे इस दौरान छुरा थाना प्रभारी दिलीप मेश्राम ने कहा की होली का त्योहार को सादगी के साथ मनाने की अपील करते हुए कहा की अभी रमजान के महीने में रोजेदारों की विशेष नमाज चल रही है।

नवनिर्वाचित सरपंचों ने मंत्री टंक राम वर्मा से की मुलाकात



तिल्दा नेवरा, 13 मार्च। युवा एकता युवा नेतृत्व का परिचय देते हुए हमारे युवा साथीगण लोकतंत्र प्रणाली से सरपंच पद पर अपना जीत का परचम लहराने वाले युवा साथियों के साथ छत्तीसगढ़ कैबिनेट मंत्री टंक राम वर्मा से मुलाकात कर भविष्य में ग्राम को विकास की ओर अग्रसर ले जाने के लिए मार्ग दर्शन तथा आशीर्वाद लिया। देवेन्द्र वर्मा ग्राम -जोता, हरीश वर्मा मोहावा (मोहदी), मनीष वर्मा ताराशिव, संदीप वर्मा सतभावा (खपरी खुर्द), दीपक वर्मा - युवा अध्यक्ष तिल्दा राज।

चोरों ने स्कूल की खिड़की तोड़ मध्यान्ह भोजन के लिए रखा 5 कट्टा चावल पार कर दिया

भखारा, 13 मार्च। बिसाहू सिंह गौर शासकीय उत्कृष्ट अंग्रेजी माध्यमिक शाला भखारा में एमडीएम महिला शक्ति स्व.सहायता समूह के द्वारा संचालित किये जा रहे मध्यान्ह भोजन पर चोरों ने डाका डाल दिया है। एमडीएम शक्ति महिला स्व सहायता समूह की रसोई कक्ष में रखे 6 कट्टा चावल में से दो बार 5 कट्टा चावल को 7 मार्च एवं 11 मार्च को अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर लिया गया है। सूत्रों से पता चला है कि चोरों ने उक्त चोरी एक बार ताला तोड़कर और दूसरी बार खिड़की तोड़ कर किया है अज्ञात चोरों ने रसोई कक्ष में रखे आलू, मिर्च की भी चोरी की है। एमडीएम महिला स्व सहायता समूह की महिलाओं ने उक्त चोरी की शिकायत थाना भखारा में की है।

कार्यालय पुलिस अधीक्षक जिला कोण्डागांव (छ.ग.)

क्रमांक पुअ/कोण्डा./रि/215-B /2025 दिनांक 05/03/2025

// निविदा आमंत्रण सूचना //

पुलिस अधीक्षक कोण्डागांव की ओर से अधिस्तृत निम्नलिखित तथा उनके विक्रेताओं से वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए एएसआई एवं अन्य आवश्यकताओं के लिए सामग्री प्रदाय करने इच्छुक फर्म बंद निविदाएं पंजीकृत डाक, स्प्रीड पोस्ट आमंत्रित की जाती है। भव्य पत्रक पुलिस अधीक्षक कार्यालय में आवेदन प्रस्तुत कर (आयकर, वाणिज्य कर, चुकता एवं अधिस्तृत विक्रेता प्रमाण पत्र सहित) कोरे निविदा प्रपत्र की राशि 750.00 रुपये 0055 पुलिस 800 अमानत राशि 30000/- रुपये एफ.डी.आर. के रूप में स्वीकार किये जायेंगे।

01. निविदा प्रपत्र विक्रय की अंतिम तिथि - 27/03/2025 (17:00 बजे तक)
02. निविदा जमा करने की अंतिम तिथि - 28/03/2025 (15:00 बजे तक)
03. निविदा खोले जाने की तिथि - 28/03/2025 (16:00 बजे तक)

नोट:-
1. वेध पंजीजन होना चाहिये।
2. जीएसटी नंबर वाले बिल ही स्वीकार होंगे।
3. निविदाएं सोलवेंड लिफाफा में प्रस्तुत करना होगा जिसके भीतर प्रथम लिफाफा में अमानत राशि एवं फर्म से सम्बंधित प्रपत्र रहेगा। द्वितीय लिफाफा में भावपत्र रहेगा।
4. अमानत राशि केवल एफ.डी.आर. के रूप में स्वीकार किये जायेंगे।
5. सामग्री की गुणवत्ता/निम्न व शर्तें निविदा फार्म के साथ दिया जायेंगा।
6. सामग्री सप्लाई आर्डर के 05 दिवस के भीतर देना अनिवार्य होगा।

पुलिस अधीक्षक जिला कोण्डागांव
G-242505928/3

कार्यालय नगर पालिक निगम रिसाली (छ.ग.)

ई-प्रोक्योरमेंट निविदा सूचना

क्रमांक/लो.क.वि./2025/2178 रिसाली, दिनांक 12/03/25
नगर पालिक निगम रिसाली की ओर से निम्नलिखित कार्य हेतु ई-निविदा आमंत्रित की जाती है, जिसका विवरण निम्नानुसार है:-

| क्र. | कार्य का विवरण | सिस्टम टेंडर क्र. | अनुमानित लागत (लाख में) | निविदा डाउनलोड करने की तिथि |
|------|--|-------------------|-------------------------|-----------------------------|
| 1 | जोरातराई रिसाली जोरातराई स्कूल में प्रथम तल निर्माण कार्य। | 165836 | 5482804.00 | 02.04.2025 |

(नोट:- ई-टेंडर में सभी दस्तावेज एवं ऑफलाईन प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा अन्यथा निविदा अमान्य किया जावेगा/दर को नहीं खोला जावेगा।) उपरोक्त कार्य की निविदा को सामान्य शर्तें, विस्तृत निविदा विज्ञापन, निविदा दस्तावेज व अन्य जानकारी http://eproc.cgstate.gov.in से डाउनलोड की जा सकती है।

कार्यपालन अभियंता नगर पालिक निगम, रिसाली

कलेक्टर ने की समिति स्तर पर धान उठाव की समीक्षा की

बलौदाबाजार, 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर दीपक सोनी ने बुधवार को समिति प्रबंधको की ऑनलाइन बैठक लेकर समिति स्तर पर धान उठाव की समीक्षा की। उन्होंने उपार्जन केंद्रों में शेष धान का शीघ्र उठाव कराते हुए 25 मार्च तक पूर्ण कारना के निर्देश दिये। इसके साथ ही धान उठाव में रुचि नहीं लेने वाले मिलर्स का डी ओ निरस्त करने के भी निर्देश दिये। इस दौरान धान उठाव में लापरवाही बर्तने पर छेकापुर के प्रभारी समिति प्रबंधक राम साहू को हटाने के निर्देश दिये। कलेक्टर ने कहा कि धान उठाव के लिए समिति, मिलर्स और ट्रांसपोर्टर की संयुक्त जिम्मेदारी है। मिलर्स, ट्रांसपोर्टर या हमाल से सम्बंधित कोई समस्या हो तो जिला स्त्रीय अधिकारियों को तत्काल सूचित करें। समिति प्रबंधको को स्पष्ट रूप से निर्देशित किया कि किसी भी समिति में धान का शॉर्टेज होने पर स्वीकार नहीं किया जाएगा। उन्होंने ज्यादा धान शेष उपार्जन केंद्र तेलासी, कोसमंदा, छेकापुर, भवानीपुर बिटकुली निरपिन्या, रोहंसी, भटभंरा, मनोहरा, कोसमंदा के समिति प्रबंधको को धान उठाव में तेजी लाने मिलर्स से निरंतर संपर्क करने तथा हमाल या बारदाने की समस्या होने पर सम्बंधित मिलर्स एवं जिला अधिकारियों से समन्वय करने के निर्देश दिये।

जल ही जीवन है इसे व्यर्थ न बहाएं...

नाम परिवर्तन
मैं वासुपाली नवीन राव पिता वासुपाली अप्पा राव निवासी बुधवारपारा नेहरू वार्ड नं. 12 डोंगरगढ़ तहसील डोंगरगढ़ जिला-राजनगंवाव छ.ग. का निवासी हूँ मेरे समस्त दस्तावेजों में नाम वी. नवीन राव पिता वी. अप्पा राव माता वी. पूजा अंकित है जिसे अपना नाम वासुपाली नवीन राव पिता वासुपाली अप्पा राव माता वासुपाली पूजा VASUPALI NAVEEN RAO S/O VASUPALI APPA RAO MOTHER VASUPALI POOJA नाम परिवर्तन कर लिया हूँ एवं नाम परिवर्तन किये जाने से नया नाम से जाना एवं पहचाना जावे।
सूचना जाने।
भवदीय
(वासुपाली नवीन राव)

बहुमत हासिल होने पर जीत की घोषणा कर प्रमाण पत्र प्रदान किया गया। बंजारे की जीत होने के बाद सभी चहेते समर्थकों ने फटाखे की आतिश बाजी कर खुशी मनाई और सभी

एक नजर

अंबेडकर अस्पताल में 24 घंटे जारी

रहेगी आपात चिकित्सा सेवा

रायपुर, 13 मार्च। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की पहल और स्वास्थ्य मंत्री श्यामबिहारी खानसवाल के दिशानिर्देश पर होली के त्योहार को ध्यान में रखते हुए अंबेडकर अस्पताल की चिकित्सा व्यवस्था को सुचारु बनाए रखने की व्यवस्था की गई है। अस्पताल अधीक्षक डॉ. संतोष सोनकर ने डॉक्टरों, नर्सिंग स्टाफ पैरामेडिकल स्टाफ और अन्य संबंधित विभागों को अलर्ट मोड में रखने के लिए निर्देशित किया है। होली के दौरान किसी भी प्रकार की दुर्घटना या आपातकालीन चिकित्सा स्थिति के संभावित मामलों को देखते हुए आपात चिकित्सा सेवाओं को चौबीसों घंटे चालू रखने के निर्देश दिए गए हैं। होली के दिन 14 मार्च को शासकीय अवकाश होने के कारण ओपीडी (बाह्य रोगी विभाग) बंद रहेगा, लेकिन इमरजेंसी सेवाएं पूर्ववत् 24 घंटे उपलब्ध रहेंगी।

भारत में ई-व्हीकल इंडस्ट्री में तेजी

रायपुर, 13 मार्च। भारत में इलेक्ट्रिक व्हीकल (ईवी) का बाजार तेजी से बढ़ रहा है और आने वाले समय में यह इंडस्ट्री ऑटोमोबाइल सेक्टर को नया आकार देगी। प्रदूषण नियंत्रण, ईंधन की बढ़ती कीमतें और सरकार की प्रोत्साहन योजनाएँ इस बदलाव को गति दे रही हैं। भारत में ईवी पैसेंजर व्हीकल की हिस्सेदारी 2016 में सिर्फ 0.03 प्रतिशत थी, जो 2023 में 1.3 प्रतिशत और 2024 में 2 प्रतिशत तक पहुँच गई। अनुमान है कि 2025 तक यह 4 प्रतिशत और 2030 तक एक-तिहाई पैसेंजर व्हीकल का हिस्सा बन सकती है। 150 प्रतिशत की चक्रवृद्धि वार्षिक वृद्धि दर (सीएजीओर) इस क्षेत्र की तेजी को दर्शाती है। ईवी मार्केट में जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया ने उल्लेखनीय वृद्धि दर्ज की है। 2024 में कंपनी की बिक्री 98 प्रतिशत बढ़कर 29, 035 यूनिट्स हो गई, जिससे इसका ईवी मार्केट शेयर 26.7 तक पहुँच गया। वहीं, टीपीईएम (टाटा पैसेंजर इलेक्ट्रिक मोबिलिटी) 61वें मार्केट शेयर के साथ अग्रणी बनी हुई है, लेकिन एमजी मोटर जैसी कंपनियाँ तेजी से उभर रही हैं।

घरेलू एविएशन की दिशा में कदम

रायपुर, 13 मार्च। देश में निजी क्षेत्र के प्रमुख बैंकों में से एक एक्सिस बैंक ने गिफ्ट सिटी आइएफएससी में अपनी इंटरनेशनल बैंकिंग यूनिट (आईबीयू) के माध्यम से एयरक्राफ्ट फर्नेसिंग ट्रांजेक्शन करने वाला पहला भारतीय बैंक बनने का गौरव हासिल किया है। यह ऐतिहासिक डील टाटा समूह की कंपनी एयर इंडिया की लीजिंग शाखा और पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी एआईएफलीट सर्विस (एआईएफएस) के लिए की गई। यह उपलब्धि भारत के एविएशन वित्त क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण कदम है, जिस पर अब तक बहुराष्ट्रीय बैंकों का प्रभुत्व था। साथ ही, यह गिफ्ट सिटी को विमान लीजिंग और वित्तपोषण के उभरते केंद्र के रूप में स्थापित करने में अहम भूमिका निभाती है।

बकाया जमा कराने होली के बाद

आरडीए लगाएगा विशेष शिविर

रायपुर, 13 मार्च। रायपुर विकास प्राधिकरण के बकायादारों से वसूली के लिए अब होली के बाद 17 मार्च से योजना क्षेत्र में विशेष शिविर लगाए जाएंगे। आवास एवं पर्यावरण मंत्री ओ.पी. चौधरी के निर्देश पर प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालन अधिकारी कुन्दन कुमार ने इस हेतु नोडल अधिकारी और सहायक नोडल अधिकारी की नियुक्ति कर दी। इसके अंतर्गत योजना के उप अभियंता, योजना के प्रभारी राजस्व लिपिक, कार्य सहायक सहित अन्य कर्मचारियों को संलग्न किया गया है। इस हेतु निर्धारित की तिथियों में योजना स्थल पर प्रातः 9 बजे से दोपहर 3.00 बजे तक आवंटित अपनी बकाया राशि चेक, ड्रॉफ्ट, बैंकर्स चेक, डेबिट या क्रेडिट कार्ड, तथा आन लाईन राशि का भुगतान कर सकेंगे। प्राधिकरण प्रशासन ने इस संबंध में एक मोबाइल नंबर 72249-80800 ली जारी किया है जिस पर कॉल कर जानकारी ली जा सकती है। कार्यालय चला जारी आदेश के अनुसार 17 मार्च को डॉ. खूबचंद बघेल ट्रांसपोर्ट नगर - रावभाठा, डॉ. श्यामप्रसाद मुखर्जी आवास योजना धौरापुर में 18 मार्च, बोरियाखुर्द में 19 और 20 मार्च, रायपुरा में 21 मार्च और सरोना में 22 मार्च को शिविर का आयोजन किया गया है।

आसमुनि का देवलोक गमन

रायपुर, 13 मार्च। गुरुदेव श्रुतभर पंडित रत्न प्रकाशचंद्र के आज्ञानुवर्ति नव दीक्षित

आसमुनि (आसकरणीजी गोलेछ) का आज देवराजहारा (छत्तीसगढ़) में संथारा सहित देवलोक गमन हो गया है। महाप्रयाण यात्रा आज निकाली गई व चिखलाकसा मुक्तिधाम,

दक्षीराजहारा में अंतिम संस्कार किया गया। पूजा आस मुनि खीचन राजस्थान निवासी स्व लाल चंद मास्टर सा स्व गोगादेवी गोलेछ के सांसारिक सुपुत्र, देवराज, गुलाब, उत्तम के बड़े भाई, राजनादेगांव निवासी विप्लव जितेन्द्र के पिताजी शुभम, दर्शन, दिव्यांशु लगन के दादाजी कुवाल के परदादा जी थे। पूजा आस मुनि महेश कोचर, तरुण कोचर रायपुर के सांसारिक मामाजी थे।

निधन

श्रीमती कमला दुबे

रायपुर, 13 मार्च। दीर्घायु हासिल गोलचौक

दीनदयाल उपाध्यायनगर निवासी श्रीमती कमला दुबे (धर्मपत्नी स्व.डा. विद्यानंद दुबे) का 84 वर्ष की आयु में निधन हो गया है। अंतिम संस्कार आज महादेव घाट मोक्षधाम में किया गया। वे डाक्टर राकेश दुबे, विपिन, विकास, विवेक व रुचिर दुबे की मां थीं।

छत्तीसगढ़ में होली के दिन बदला नमाज का समय

रायपुर, 13 मार्च। यूपी के बाद अब छत्तीसगढ़ में भी जुमे की नमाज के समय में बदलाव किया गया है। होली के दिन मस्जिदों में दोपहर 1 बजे होने वाली नमाज अब 2 से 3 बजे के बीच होगी। सभी मस्जिदों के बोर्डों को पत्र भेजा गया है।

छत्तीसगढ़ वक्फ बोर्ड के अध्यक्ष डॉ. सलीम राज ने बताया कि सांप्रदायिक सौहार्द के मद्देनजर निर्णय लिया गया है। छत्तीसगढ़ वक्फ बोर्ड के अध्यक्ष के निर्णय का बीजेपी ने स्वागत किया है।

डॉ. सलीम राज ने बताया कि मुस्लिम समुदाय के लोग जुमे की नमाज अदा करते हैं। दोपहर 12 बजे जोहर की नमाज होती है। नमाजी नमाज अदा करने के लिए मस्जिदों की ओर



निकलेंगे। इस दौरान होली भी खेली जाएगी। ऐसे में किसी से विवाद की स्थिति न बने, इसलिए नमाज की टाइमिंग बदली गई है।

छत्तीसगढ़ वक्फ बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष और कांग्रेस नेता सलीम रिजवी ने हिंदू और मुस्लिम समुदाय से होली के दिन विवाद ना करने की अपील

ये बोर्ड का अच्छे निर्णय है। कांग्रेस को ये फैसला गलत लग सकता है, क्योंकि कांग्रेस तुष्टिकरण की राजनीति करती है। बीजेपी सबका साथ सबका विकास चाहती है।

रायपुर एसएसपी लाल उमैद सिंह ने बताया, कि होली के दौरान किसी तरह का विवाद ना हो, इसलिए रायपुर पुलिस भी अलर्ट मोड पर है। त्योहार शांति पूर्वक रहे, इसलिए रायपुर में 80 नाके लगाकर जांच की जाएगी। उन्होंने बताया कि सड़कों पर लगातार 48 घंटे पुलिस मुस्तैद रहेगी। सेंसिटिव इलाकों में पुलिस लगातार गश्त करेगी। विवाद करने वालों पर तत्काल कार्रवाई की जाएगी। CCTV कैमरों से निगरानी की जाएगी। राजपत्रित अधिकारियों की टीम मॉनिटरिंग करेगी।

फूलों की होली....



रायपुर, 13 मार्च। सुंदर नगर हनुमान मंदिर में फूलों की होली का आयोजन किया गया। साधना शर्मा के नेतृत्व में महिलाओं की भागीदारी और भजन-प्रसाद वितरण से यह कार्यक्रम और भी विशेष हो गया था। आयोजन में पल्लवी थावाहित और पूनम ताम्रकार का सहयोग सराहनीय रहा।

एक अप्रैल से महंगी हो जाएगी जमीन रजिस्ट्री 10 फीसदी बढ़ने के आसार



रायपुर, 13 मार्च। जमीन की खरीदी-बिक्री की सोच रहे हैं, तो इंतजार मत किजिए। एक अप्रैल से रजिस्ट्री दर में 10 प्रतिशत इजाफे के आसार हैं। ऐसी स्थिति में आपके साथ-साथ दूसरे पक्ष को भी कार्रवाई के लिए ज्यादा पैसा खर्च करना पड़ेगा।

दरअसल, पिछले 6 साल से गाइडलाइन दरें नहीं बढ़ाई गई हैं। इसके साथ ही सालभर पहले रजिस्ट्री में मिलने वाली 30 फीसदी की छूट भी खत्म कर दी गई है। अबकी बार या करें इस साल इसे करीब 10 फीसदी बढ़ाने की तैयारी है। गाइडलाइन दरें बढ़ने से जमीनों का रेट बढ़ेगा।

रजिस्ट्री कार्यालय में भीड़ : गाइडलाइन दर बढ़ने की आशंका में अभी से रजिस्ट्री कार्यालय में पक्षकारों की भीड़ नजर आने लगी है। मार्च महीने के अंत तक तो कार्यालय में पैर

रखने की भी जगह नहीं मिलेगी। हालांकि, भीड़ बढ़ने के चलते ही रजिस्ट्री का समय वो घंटे बढ़ा दिया गया है। बुकिंग स्लॉट भी बढ़ा दिया गया है। लेकिन प्रकरणों की संख्या ज्यादा होने से समय ज्यादा तो लगेगा ही लगेगा, साथ में गड़बड़ी की भी आशंका बढ़ जाएगी। इसलिए बेहतर है कि समय रहते कागजों की ठीक जांच-पड़ताल कर रजिस्ट्री करा लें।

इन इलाकों में ज्यादा कारोबार: राजधानी रायपुर के जिन इलाकों में जमीन का कारोबार ज्यादा हो रहा है उनमें विधानसभा, कचनरा, रिंग रोड नंबर-3, धमतरी रोड, वीआईपी रोड, सेजबहार, माना, अभनपुर, खरोरा रोड शामिल. रिपब्लिस्ट कारोबारी और लोग में इन इलाकों में जमीन खरीदने की होड़ मची हुई है।

एमएल श्रॉफ बॉक्स क्रिकेट टूर्नामेंट, ऑल स्टार्स का ट्रॉफी पर कब्जा

रायपुर, 13 मार्च। छत्तीसगढ़ सोसाइटी ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंस एंड टेक्नोलॉजी अवं प्रिशा फाउंडेशन, रायपुर द्वारा एक दिवसीय एम एल श्रॉफ बॉक्स क्रिकेट टूर्नामेंट 4.0 का आगाज़ 9 मार्च को नेटफ्लिक्स स्पोर्ट्स क्लब लालपुर में हुआ। इस कार्यक्रम के प्रायश्चित्त के मुख्य अतिथि उपकार चन्द्राकर प्रदेश महामंत्री भारतीय जनता (पार्टी) युवा मोर्चा थे। उन्होंने टूर्नामेंट में उपस्थित सभी 16 टीमों के सदस्यों से मुलाकात की अवं उत्साहवर्धन हेतु सभी को टोपी देकर अच्छे खेल प्रदर्शन करने को कहा। उपकार चन्द्राकर ने प्रतिभागियों के प्रदर्शन से खुश होकर उपहार स्वरूप एक बैट भी दिया। छत्तीसगढ़ सोसाइटी ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंस एंड टेक्नोलॉजी अवं प्रिशा फाउंडेशन के अध्यक्ष जिन्होंने सैमि फाइनल्स में पहुंचने वाली धनजय सिंह ने बताया की इस टूर्नामेंट में अवं प्रदेश से कुल 16 टीमों ने हिस्सा लिए अवं



फिक्सचर्स के जरिये नाकआउट टूर्नामेंट के मैच निर्धारित किए गए। टूर्नामेंट में शहर के नामी ऑफिशल्स को निर्विघन करवाने आयोजन समिति ने बुलाया था। टूर्नामेंट के मध्य में, मैट्स विश्वविद्यालय के वाणिज्य एवं प्रबंध विभाग से डॉ. नितिन कल्ला एवं दीपाशु शर्मा जी विशेष रूप से उपस्थित हुए डा रवि किशोर अग्रवाल अवं फार्मासिस्ट टूर्नामेंट में मिलकर उनको बधाइयां दी अवं सैमि फाइनल्स में कमेंट्री कर मैच का

लुप्त भी उठाया। सहयोग एक कोशिश संस्था के कोषाध्यक्ष राज किशोर अग्रवाल जी को समिति ने सेमी फाइनल के उत्कृष्ट खिलाड़ी को मैन ऑफ द मैच पुरस्कार उपहार स्वरूप भेंट की। टूर्नामेंट के अंत के मुख्य अतिथि डा. उमेश गुप्ता, प्रोफेसर, MATS यूनिवर्सिटी, रायपुर अवं स्पेशल गेस्ट द्वितेन्द्र पाठक, संरक्षक छत्तीसगढ़ सोसाइटी ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंस एंड टेक्नोलॉजी थे। टूर्नामेंट से 'All Stars'

राजधानी को स्वच्छ बनाने अपने दायित्वों का निर्वहन करें अधिकारी : आयुक्त

रायपुर, 13 मार्च। नगर पालिक निगम रायपुर के आयुक्त विश्वदीप ने नगर निगम अधिकारियों को स्वच्छ सर्वेक्षण अभियान 2024 की प्रशासनिक तैयारियों को पुख्ता तौर पर करवाने के कार्य सहित रायपुर को राजधानी के अनुरूप स्वच्छ बनाने के कार्य में नगर के प्रति अपने दायित्व का अच्छी तरह से निर्वहन करने कहा है, ताकि नागरिकों को एक स्वच्छ नगर की व्यवस्था का लाभ समुचित रूप से प्राप्त होता रहे। आयुक्त ने उद्यानों और तालाबों को स्वच्छ बनाने का कार्य सार्वजनिक और सामुदायिक शौचालयों की स्वच्छता सम्बंधित कार्य दायित्वों को निर्वहन करते सहित आमजनों को स्वच्छता के प्रति निरंतर जागरूक बनाने पर कार्य करने कहा है, ताकि कराये गए विकास कार्यों के स्थलों पर कहीं भी कोई गन्दगी ना फैलाई जाये और उनका लगातार वांछित लाभ नगर में आमजनों को मिलता रह सके। गन्दगी और कचरा फैलाने वालों पर लगातार जुर्माना कार्यवाही करने के निर्देश व्यवस्था सुधार की दृष्टि से दिए गए हैं।



रायपुर, 13 मार्च। आज छत्तीसगढ़ में शुभ मुहूर्त पर होलिका दहन किया जाएगा। जगह-जगह इसकी तैयारी की गई है। 14 मार्च को होली मनाई जाएगी।

महापौर मीनल चौबे ने दी होली की बधाई

रायपुर, 13 मार्च। राजधानी शहर की प्रथम नागरिक नगर पालिक निगम रायपुर की महापौर मीनल चौबे ने सभी नगरवासियों को होलिका दहन और होली पर्व पर अग्रिम हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए सभी नागरिकों के जीवन में सुख, समृद्धि स्वास्थ्य, शान्ति प्रदान करने हेतु और रायपुर को सुन्दर, स्वच्छ और सुव्यवस्थित नगर बनाने सकारात्मक ऊर्जा शक्ति प्रदान करने हेतु परमपिता परमेश्वर के चरणों में विनम्र प्रार्थना की है। महापौर मीनल चौबे ने नागरिकों से होली पर्व पर



पालतू जानवरों, सड़कों के मवेशियों और जानवरों पर रंग - गुलाल आदि ना डालने की विनम्र अपील की है। महापौर ने कहा कि होली के दिन लोग गाय, श्वान, बिछी आदि

पालतू जानवरों पर रंग - गुलाल डाल देते हैं, जबकि वास्तव में ऐसा करना उचित नहीं है, कारण कि पालतू जानवरों को इससे अत्यंत असुविधा होती है। इसलिए नागरिकों को इसका ध्यान रखना चाहिए और रंग - गुलाल आदि उन पर नहीं डालना चाहिए, ताकि किसी भी जानवर को पर्व के दिन किसी भी प्रकार की असुविधा ना होने पाए। महापौर मीनल चौबे ने सभी नगरवासियों से अधिकाधिक संख्या में नगर हित में स्वच्छता एप्प डाउनलोड कर मोबाइल पर स्वच्छता फीडबैक देने की विनम्र अपील की है। नगर पालिक निगम रायपुर के सभापति सूर्यकान्त राठौड़ ने सभी नगरवासियों को होलिका दहन और होली पर्व पर अग्रिम हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए सभी नगरवासियों के जीवन में सुख, समृद्धि, स्वास्थ्य, शान्ति प्रदान करने हेतु और रायपुर को सुन्दर, स्वच्छ और सुव्यवस्थित नगर बनाने सकारात्मक ऊर्जा शक्ति प्रदान करने हेतु परमपिता परमेश्वर के शीर्षकों में प्रार्थना की है।

छात्र- अध्यापक हुए रंग से सराबोर

रायपुर, 13 मार्च। सभी रंगों को अपने जीवन में समाहित कर वर्ष में एक बार आने वाले त्योहार होली को धूमधाम से मना संस्कृति का निर्वहण कर हर किसी के जीवन को रंगीला करने की सोच को लेकर विकास महाविद्यालय के छात्र-अध्यापकों ने होली मनाई। इस अवसर में महाविद्यालय के संचालक डॉ. सुरेश शुक्ला प्राध्यापकगण संगीता दुबे, अनुकृति शुक्ला, डैनिता साहू, हिमलता साहू, वर्षा अग्रवाल, डोलेश्वरी होता, वंदना



यदु खुराबू बाला, उमेश साहू, प्रदीप प्रधान, बृजेश, तन्मय माधवी, सितेश्वरी, जागृति, रुपाली, अक्षिता,

जमीन घोटाले की जांच सीबीआई से कराने डर क्यों + रही साय सरकार : कन्हैया

रायपुर, 13 मार्च। छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महामंत्री कन्हैया अग्रवाल ने कहा कि जब राज्य सरकार विधानसभा में स्वीकार कर रही है कि भारतमाला परियोजना रायपुर से विशाखापत्तनम राज मार्ग में घोटाला हुआ है। घोटाले का मुखिया का नाम भी मालूम है तो घोटाला करने वाले भू माफिया हरमीन खनुजा व राजस्व अधिकारी के खिलाफ कार्रवाई करने जांच से परहेज क्यों कर रही है सरकार। जब घोटाले को अंजाम ही राजस्व के अप्सर के संरक्षण में दिया गया है और घोटाले की जांच राजस्व के अप्सर कैसे करेगी। जांच में पारदर्शिता कैसे होगी और कैसे असली अभियुक्त पकड़े जाएंगे, शासन के 350 करोड़ जैसी बड़ी राशि की वसूली कैसे होगी। भारतीय जनता पार्टी के लोगों को मालूम है की मुख्य अभियुक्त कौन है तो सीधे उसके खिलाफ कार्रवाई सरकार क्यों नहीं करती है। घोटाला यदि कांग्रेस सरकार में हुआ है तो भी घोटालेबाजों को गिरफ्तार करने की मांग कांग्रेस कर रही है और उनको बचाने का प्रयास भाजपा की प्रदेश सरकार कर रही है। यदि सरकार में हिम्मत है तो घोटाले की जांच सीबीआई से कराने की घोषणा करे और केंद्र से लेकर राज्य की सरकार के हजारों करोड़ रुपये का घोटाला किया है उन सब के खिलाफ आपराधिक प्रकरण दर्ज कर जेल भेजा जाए।

महिलाओं को ओजस्वी अवार्ड

रायपुर, 13 मार्च। शकुन्तला फाउंडेशन छत्तीसगढ़ द्वारा बापू की कटिया कलेक्टर परिसर गार्डन में समाज के विभिन्न क्षेत्रों से उन सभी महिलाओं का सम्मान किया गया जो अपने-अपने क्षेत्र में बेहतरीन कार्य करके समाज में एक नई मिसाल कायम कर रही हैं।

आयोजन में छत्तीसगढ़ के विभिन्न क्षेत्रों से महिलाएं उपस्थित

रहीं सभी को मोमेंट्स और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। आयोजन में डॉं ननिका श्रीवास्तव व संस्था अध्यक्ष स्मिता सिंह द्वारा अंगदान व पिनक एक्सप्रेस टैक्सिडेशन रेणुका दीप द्वारा कैसर जांच के लिए महिलाओं को जागरूक किया सभी ने सफल आयोजन के लिए संस्था अध्यक्ष स्मिता सिंह को शुभकामनाएं

दी।आयोजन के मुख्य अतिथि मनीष मिश्रा मनाविधायक आयोग संयुक्त संचालक, डॉं आरती साठे, डॉं गार्गी पांडेय, सुभदा पाठक व सोनल राजेश शर्मा, सुषमा बग्गा रहे। प्रीति रानी तिवारी, अजीता कुजूर, डॉं अनामिका शर्मा, रूनाली चक्रवर्ती संगीता मंडल, सार्थक फाउंडेशन सुषमा वालिया, अन्नपूर्णा शर्मा, हासी बैनर्जी का सम्मान किया गया।



5 दिव्याओं को मिला जयपुर पैर



रायपुर, 13 मार्च। विनय मित्र मंडल द्वारा संचालित जयपुर पैर के स्थाई वर्क शॉप में स्व. प्रेमराज वैद की पुण्यस्मृति में जयचंद उमेदचंद वैद परिवार को निःशुल्क जयपुर पैर प्रदान किए गए ट्रुक दुर्घटना में अपना पैर गंवा चुके मेखला राजनादेगांव के 17 वर्षीय जतिन साहू, 50 वर्षीय दुर्गा निवासी रामजी यादव, 40 वर्षीय सुपेला भिलाई के रमेश यादव, 30 वर्षीय चरौदा के बहिलोचन महानंद एवं 43 वर्षीय नीरज वर्मा बेमेतरा शामिल थे। समारोह में वैद परिवार के नवरात्र वैदश्रीमती मंजू वैद कमल वैद एवं खेमराज वैद उपस्थित थे।